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Aktuálně 
z radnice

V rámci výuky se stu-
denti sušického gymnázia 
5. února na radnici zúčast-
nili prezentace o činnos-
ti a  kompetencích stát-
ní správy a samosprávy, 
kterou připravil starosta 
Petr Mottl. Ten pak studen-
ty provedl po celém objektu 
a ukázal jim jednotlivá pra-
coviště včetně věže či slu-
žebny městské policie.

Dozorčí rada společ-
nosti Pošumavská odpa-
dová s. r. o., jejímž členem 
je také starosta Sušice 
Petr Mottl, se sešla na pra-
videlném zasedání 9. úno-
ra v Klatovech.

Slavnostní vyhlášení 
ankety o nejúspěšnějšího 
sportovce, trenéra a ko-
lektiv v kategorii mládeže 
a dospělých okresu Klato-
vy za rok 2025, kterou po-
řádá Pošumavské sportov-
ní sdružení z. s., proběhne 
19. února v klatovském di-
vadle. Ceny bude opět pře-
dávat i starosta Sušice Petr 
Mottl. Výsledky přineseme 
v příštím vydání Sušických 
novin.

D o b ř a n y  b u d o u 
25.  února hostit Regio-
nální fórum veřejných in-
vestic Plzeňského kraje. 
Akce, kterou pořádá Státní 
fond podpory investic, se 
zúčastní také starosta měs-
ta Petr Mottl. 
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Zápisy do ZŠ letos proběhly dříve
Letos se zápisy do 1. tříd zá-

kladních škol posunuly z dub-
nového termínu do  období 
mezi 15. lednem a 15. únorem 
a dochází ke zpřísnění pravi-
del odkladu školní docházky. 
Vrátil se tedy termín, ve kte-
rém byly děti zapisovány před 
deseti lety a dříve. 

Přesné datum zápisu si kaž-
dá škola volila sama. V  Suši-
ci proběhly zápisy v těchto ter-
mínech: do ZŠ Elanor 28. ledna, 
do ZŠ Lerchova i ZŠ T. G. Masaryka 
4. a 5. února. Celkem přišlo k zá-
pisu 174 žáků. O dílčích počtech 
budoucích prvňáčků informují ře-
ditelé jednotlivých škol. 

Mgr. Aleš Jahoda
ředitel ZŠ T. G. Masaryka (1)
Začátek února byl na naší zá-

kladní škole ve znamení zápisů 
do prvních tříd. K zápisu přišlo 
celkem 66 dětí. Z toho 13 zákon-
ných zástupců požádalo o od-
klad povinné školní docházky 
a  dvě děti nakonec nastoupí 
na jinou školu. Do první třídy 
podle § 16 odst. 9 školského zá-
kona nebyl zapsán žádný žák se 
speciálními vzdělávacími potře-
bami. Rodiče i děti se během zá-
pisu seznámili se školou i s tím, 
co nové školáčky čeká.

Od září otevřeme dvě první 
třídy. Na pracovišti TGM přivítá 
23 nových školáčků paní učitelka 
Eva Brejchová, na pracovišti KOM 
se o dalších 23 dětí postará paní 
učitelka Anna Potužníková. Počet 
dětí ve třídě jsme předem sta-
novili na 23, protože takový po-
čet považujeme za vhodný pro 
kvalitní výuku a klidné prostředí.

Máme radost, že od září ote-
vřeme také přípravnou třídu pro 
děti s odkladem. Pomůže jim při-
pravit se na nástup do první třídy 
a zvyknout si na školní prostře-

dí. Děti zde budou hravou for-
mou rozvíjet řeč, jemnou motori-
ku, předmatematické představy 
i pracovní návyky – bez znám-
kování a zbytečného stresu. Vý-
hodou je menší kolektiv a více 
prostoru pro individuální práci. 
Přípravnou třídu povede paní 
učitelka Iveta Žáková.

A na co se mohou budoucí 
prvňáčci těšit? Určitě je to více-
denní adaptační kurz pro prv-
ní ročníky, který bude příští rok 
nově zařazen do našeho vzdě-
lávacího programu. Dále se mo-
hou těšit na společné akce a spo-
lupráci s nejvyšším ročníkem, 
která je důležitá a pomáhá jak 
prvňáčkům, tak i deváťákům. Ro-
diče se mohou těšit na rozšířené 
schůzky, takzvané tripartity, kte-
ré se nám osvědčily a budeme 
v nich pokračovat. 

Těšíme se na nové tváře a pře-
jeme všem budoucím prvňáč-
kům i jejich rodičům povedený 
start do školního života!

Mgr. Čestmír Kříž
ředitel ZŠ Lerchova ul. (2)
Ve  středu 4. a  ve  čtvrtek 

5. února proběhl na naší škole 
zápis budoucích prvňáčků. Mys-
lím si, že proběhl k všestranné 
spokojenosti. Prostě příjemná, 
spokojená atmosféra. Pro zápis 
dětí do 1. tříd využívá naše ško-
la už několik let rezervační sys-
tém, který výrazně zlepšuje or-
ganizaci celého procesu. Rodiče 
si mohou předem zvolit konkrét-
ní termín zápisu, čímž se vyhnou 
dlouhému čekání a zbytečnému 
stresu. Díky rezervacím probíhá 
zápis plynule, přehledně a v klid-
né atmosféře a umožňuje věno-
vat každému dítěti dostatečnou 
pozornost. 

Celkem se k zápisu přihlásilo 
88 dětí, z tohoto počtu zákonní 
zástupci 13 dětí požádali o od-
klad povinné školní docházky. 
Předpokládáme, že v září bu-
deme mít tři první třídy po cca 
24 dětech, což je úplně ideální 
počet prvňáčků ve třídě. Děti při-
cházely k zápisu dobře připra-
vené, pracovaly se zájmem a při 
plnění úkolů prokazovaly odpo-

vídající znalosti i snahu. Za to pa-
tří dík rodičům a paním učitel-
kám v mateřských školách. 

V měsíci květnu se uskuteční 
tradiční přípravka pro budou-
cí prvňáčky, která pomůže dě-
tem seznámit se se školním pro-
středím a podpoří jejich jistotu 
a sebevědomí před nástupem 
do 1. třídy. Pro příští školní rok 
škola plánuje otevření příprav-
né třídy, tzv. nultého ročníku, ur-
čené zejména pro děti s odkla-
dem povinné školní docházky 
a pro děti, které potřebují více 
času k postupnému rozvoji škol-
ních dovedností. Aktuální infor-
mace mohou rodiče sledovat 
na našich webových stránkách 
www.zssusice.cz. 

Závěrem přikládám několik 
akcí, které nás čekají ve druhém 
pololetí školního roku. Jsme ško-
la, kde probíhá opravdu mnoho 
projektů, sportovní i vědo-
mostní soutěže, zajímavé 
interaktivní akce. V březnu 
pořádáme lyžařský výcvi-
kový kurz pro 6. – 8. roční-
ky, páťáci a deváťáci už byli 
v lednu. Jsme pořadatelé 
okrskového kola v recitační 
soutěži, které se uskuteční 
10. března. V březnu pro-
běhne v hale tradiční ve-
likonoční jarmark. Krásná 
akce je soutěž „Tma, kte-
rá ožívá“. Tato soutěž je ur-
čena pro žáky 6. a 7. roční-
ků a navazuje na ní krajské 
kolo v Plzni, kde jsme tra-
dičně velmi úspěšní. Le-
tos se na našem školním 
hřišti koná v červnu akce 
Integrovaného záchran-
ného systému „Záchra-
nář“. A na závěr školního 
roku se těšíme na tradiční 
stužkování deváťáků, které 
pořádáme v sokolovně, jak 
pro všechny naše žáky, tak 
i pro rodiče a přátele školy. 

Mgr. Lenka Spěváčková
ředitelka ZŠ Elanor (3)
Ve středu 28. ledna jsme 

u zápisu do 1. ročníku při-
vítali dvacet předškoláčků 
a jejich rodiče. Velmi si vá-

žíme jejich důvěry v naši školu. 
Společně jsme strávili inspirativ-
ní odpoledne v příjemné atmo-
sféře s kávou, čajem i drobným 
občerstvením. Děti si vyzkouše-
ly různorodé aktivity na něko-
lika stanovištích, která byla za-
měřena například na základní 
matematické představy, grafo-
motoriku či sluchové a zrakové 
vnímání, ale též na komunikační 
a sociální dovednosti. Závěrem 
bylo pro děti připraveno i něko-
lik pohybových aktivit. S rodiči 
jsme měli možnost vést rozho-
vory a probrat jejich očekávání 
od způsobu vzdělávání na naší 
škole. Na školní rok 2026/2027 
jsme mohli přijmout pouze de-
vět uchazečů, k naší lítosti jsme 
jedenáct dětí z kapacitních dů-
vodů přijmout nemohli. V sou-
časné době naši školu navštěvu-
je sedmdesát sedm žáků, z toho 

čtyřicet dva na 1. stupni a třicet 
pět na 2. stupni.

A co nás čeká ve druhé polo-
vině školního roku? Po jarních 
prázdninách se těšíme na lyžař-
ský kurz. Žáci z 1. stupně absolvu-
jí lyžařský výcvik na Horské Kvil-
dě, a to pouze na běžkách. Žáci 
z 2. stupně se podívají do vzdále-
nějších koutů naší republiky, svůj 
lyžařský kurz si užijí v Jizerských 
horách. Tentokrát se budou vě-
novat nejen běžeckému lyžová-
ní, ale i jízdě na lyžích a snow- 
boardu. Dalšími oblíbenými ak-
cemi je již tradičně letní cyklis-
tický kurz pro žáky z 1. stupně, 
žáci z 2. stupně absolvují letní 
expedici. Jako cíl své letošní vý-
pravy si vybrali lokalitu Novo-
hradských hor, kde zpracovávají 
témata, která si sami zvolili.

V závěrečných červnových 
dnech se chystáme s naší spřá-
telenou Montessori-schule 
v Schönthalu na třídenní sjezd 
řeky Otavy. Každou středu se 
budeme i nadále věnovat pro-
zkoumávání témat z hlediska ba-
datelství, čekají nás přírodověd-
ná, historická i sociální témata. 
Máme v plánu opět preventivní 
programy, do nichž patří i jedno-
denní kurz sebeobrany. Všech-
ny tyto aktivity jsou již nedílnou 
součástí výuky na naší škole.

Závěrečnou vrcholnou akcí 
školního roku je letní akademie, 
kde žáci prezentují své výstupy 
z expedice, absolventské projek-
ty a chybět nebude ani divadelní 
představení. Na letní akademii, 
která proběhne v úterý 23. červ-
na od 15 hodin v sušickém kině, 
tímto srdečně zveme i zájemce 
z řad veřejnosti.

Úvod a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice.cz
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Kam se školky vydaly?
Ve dnech 20. a 21. ledna letoš-

ního roku se u nás na ZŠ T. G. Ma-
saryka – Komendě sešli malí před-
školáčci z místních mateřských škol. 
Jako každoročně měli možnost pro-
hlédnout si naši školu a projít si jed-
notlivé tvořivé dílničky, které pro ně 
připravily paní učitelky společně 
s asistentkami. Navštívilo nás cel-
kem 79 dětí. Byly rozděleny do sku-
pin a postupně procházely dílna-
mi hudební, sportovní, výtvarnou, 
počítačovou, přírodovědnou a též 
dílnou s názvem „Budu školákem“. 
Dětem se v dílnách věnovaly paní 
učitelky, paní asistentky a také ně-
kteří žáci 5. třídy. 

V hudební dílně si děti zazpíva-
ly a zatančily za doprovodu klavíru. 
V té sportovní si protáhly tělo, v po-

čítačové si zkusily ovládat a napro-
gramovat malé roboty. Výtvarná 
dílna s výrobou kočiček a pejsků 
byla velkým lákadlem a na vysně-
né brusli se sklouzly do přírodověd-
né dílničky, kde na ně čekali kosti, 
zuby, parohy, chlupáči i živí okříd-
lenci. Kam dřív koukat? No a závě-
rem si vyzkoušely, jaké je to býti 
školákem. Patnáct minut v kaž-
dé dílně bylo fakt málo, děti byly 
opravdu moc šikovné.

A z čeho se těšily nejvíce? Jako 
dárek si odnesly z počítačové díl-
ničky vyrobenou píšťalku na 3D tis-
kárně a v tu ránu se škola promě-
nila v nádraží, kdy průvodčí píská 
na odjezd. 

Na viděnou předškoláci! 
Pedagogové z Komendy

Dobro-druzi SOLO: Když se studenti nadchnou pro příběh města
Na Gymnáziu Sušice 

proběhla v závěru pololetí před-
náška věnovaná historii sušického 
sirkařství a podniku SOLO Sušice. 
Setkání bylo zároveň zahájením 
studentského projektu Dobro-
-druzi SOLO, který vzniká z inicia-
tivy a nadšení samotných studentů.

Za celým projektem stojí mimo 
jiné studenti gymnázia Tonda 
Štrobl a Tony Nguyen, kteří s jen 
nepatrnou podporou dospělých 
zvládli celou akci samostatně při-
pravit a dotáhnout do konce. Prá-
vě jejich zápal pro věc, chuť ptát 
se, hledat souvislosti a jít „do teré-
nu“ je jedním z největších přínosů 
celého projektu. Svým nadšením 
pro téma navíc dokázali oslovit a, 
věříme, i „nakazit“ zájmem o his-
torii města řadu svých spolužáků.

Přednášku vedli dva hosté. 

Mgr. Tomáš Cihlář studentům pou-
tavě přiblížil počátky výroby sirek 
v Sušici od první poloviny 19. století 
a významné osobnosti i proměny 
technologií. Na něj navázal Mgr. Mi-
chal Novotný, hlavní kurátor Mu-
zea Šumavy, který představil vývoj 
podniku SOLO Sušice ve 20. století 
až po ukončení výroby v roce 2008. 
Už během přednášky bylo zřejmé, 
že téma zdaleka nelze vyčerpat bě-
hem jednoho setkání.

Velké poděkování patří také 
Mgr. Anně Svobodové, organi-
zátorce projektu, která studenty 
dlouhodobě podporuje, propojuje 
je s odborníky a pomáhá jim pro-
měňovat prvotní nápad ve smys-
luplnou a veřejně otevřenou práci 
s pamětí místa.

Jako gymnázium se k tématu 
rozhodně nevracíme naposledy. 

O pololetních prázdninách 
30. 1.–1. 2. 2026 jsem se díky 
SVČ Sušice mohla zúčastnit 
akce Ledová Praha. Hned prv-
ní den po příjezdu a ubytování 
jsme se vydali do galerie České 
televize. Následoval přesun me-
trem a trolejbusem na letiště 
Václava Havla – terminál 3. Při 
komentované prohlídce jsme 
měli možnost vidět letadlo slo-
venské vládní delegace a do-
zvěděli jsme se, co vše je třeba 
udělat s letadlem, než dosta-
ne povolení k vzletu. Dokonce 
jsme byli u vzletu největšího 
letadla světa. Pak už jsme si jen 
prošli večerní Prahu, nakoupi-
li si večeři a uchýlili se k spán-
ku plní zvědavosti, co nás čeká 
další den. 

V  sobotu jsme po  nákupu 
snídaně zavítali do Pražských 
Benátek. Vypluli jsme na Vltavu 
s milým kapitánem popisujícím 
okolní budovy. Poté jsme na in-

teraktivní výstavě Magic Praha 
detailně prozkoumali pražský 
orloj. Po obědě jsme stihli po-
tkat známé osobnosti v muzeu 
voskových figurín a opět met-
rem jsme se dopravili na koncert 
Děti dětem a zhlédli jedinečná 
taneční a hudební vystoupe-
ní. Hvězdou večera byl Spiri- 
tuál kvartet (volné pokračová-
ní známé skupiny Spirituál kvin-
tet). Po návratu zpět do školy šli 
všichni příjemně unavení spát.

V neděli ráno jsme se sbalili 
a vydali se na poslední dobro-
družství naší výpravy. Byla jím 
výstava ledových soch v po-
době oblíbených dětských po-
stav ze známých filmů/seriá-
lů. Dokonce zde stála i ledová 
skluzavka. Potom jsme se na-
obědvali, nakoupili suvenýry, 
naposled sjeli eskalátory k me-
tru a autobusem se vydali zpět 
do Sušice. 

Lucie Pechová, Sušice

Projekt bude pokračovat další-
mi aktivitami, setkáními i spolu-
prací s pamětníky. Budeme rádi 
za podporu veřejnosti, sdílení 
vzpomínek i náměty – ozvat se 
lze na kontaktní e-mail projek-
tu: dobrodruzi.solo@gmail.com.

Historie Sušice tak díky stu-
dentům znovu ožívá – živě, 
osobně a  s  opravdovým zá-
jmem o to, co po sobě před-
chozí generace zanechaly.

Lenka Malinková, 
Anna Svobodová

Ledová Praha 2026

SVĚTOVÝ DEN MANŽELSTVÍ
Světový den manželství se 

slaví každoročně druhou neděli 
v únoru. V roce 2026 tedy připa-
dá na neděli 8. února.

Slovo „manželství“ má slovanské 
kořeny a původně označovalo sva-
zek muže (man) a ženy, tedy dvou 
lidí, kteří se rozhodli spojit své životy.

Den manželství se slaví každo-
ročně druhou neděli v únoru. Slaví 
se jako oslava partnerské lásky, věr-
nosti a společného života. V mnoha 
městech se konají svatební obřady, 
obnovy slibů, přednášky o vztazích 
nebo jen tiché chvíle, kdy si partneři 
připomenou, proč se kdysi rozhodli 
jít životem spolu.	 Tento den je 
dobrou příležitostí pro připome-
nutí si, že manželství není jen právní 
akt nebo společenská událost. Je to 
především každodenní práce dvou 
lidí, kteří se rozhodli sdílet radosti 
i starosti, podporovat se a růst spo-
lu. Tento den vybízí k zamyšlení nad 
tím, co manželství znamená, a zů-
stává jedním z nejdůležitějších lid-
ských pout, které dokáže přetrvat 
desetiletí a stát se oporou v nejis-
tém světě.

Manželství patří k nejstarším in-
stitucím lidské společnosti. Jeho 
kořeny sahají až do pravěku, kdy 
se první lidské skupiny snažily najít 
způsob, jak zajistit péči o děti, roz-
dělit práci a udržet stabilitu v komu-
nitě. Tehdy šlo především o prak-
tickou dohodu, která měla zajistit 
přežití rodu. Ve starověkých civi-
lizacích, jako byla Mezopotámie, 

Egypt nebo Řím, bylo manželství 
především sociální a ekonomickou 
smlouvou mezi rodinami. Slouži-
lo k upevnění majetku, k posílení 
spojenectví a k zajištění pokračová-
ní rodu. Teprve postupem času se 
do popředí dostávaly i emocionální 
důvody, jako vzájemná náklonnost, 
důvěra a později i romantická láska. 

V českých zemích bylo man-
želství dlouhá staletí pevně spjato 
s církví, která určovala jeho podobu 
i pravidla. Velký zlom nastal v roce 
1811, kdy byl přijat Obecný občan-
ský zákoník, jenž manželství poprvé 
jasně definoval jako právní svazek 
muže a ženy. Manželství se tak sta-
lo nejen citovým a společenským, 
ale i právním závazkem, který chrá-
ní rodinu, děti i majetkové vztahy. 

S manželstvím se pojí také tra-
dice výročí svateb, která mají své 
symbolické názvy. První roky bý-
vají spojovány s křehkými materi-
ály, například papírová nebo bavl-
něná svatba připomínají, že vztah 
je mladý a potřebuje péči. Postupně 
se materiály „zpevňují“ – dřevěná, 
železná či bronzová svatba symbo-
lizují rostoucí stabilitu a odolnost. 
Nejznámější jsou však výročí vel-
ká: stříbrná svatba po pětadvaceti 
letech, zlatá po padesáti a diaman-
tová po šedesáti letech společné-
ho života. Každé z nich je oslavou 
vytrvalosti, věrnosti a schopnosti 
překonávat překážky.

Manželství není jen o romanti-
ce, je to každodenní práce, trpěli-
vost, humor i schopnost odpouštět. 

A právě proto jsme se rozhodli oslo-
vit dva páry – jeden mladý, který má 
vše ještě před sebou, a jeden starší, 
který už toho společně hodně zažil.

ROZHOVOR S MLADÝM PÁ-
REM: Tereza (26) a Jakub (28)

Jak dlouho jste spolu a co pro 
vás osobně znamená Den manžel-
ství, když jste teprve na začátku 
společné cesty?
Tereza: Jsme spolu čtyři roky 
a manželé půl roku. Den manžel-
ství je pro nás připomínka, že „ano“ 
si říkáme každý den. 
Jakub: Je to checkpoint, kdy si řek-
neme: „Pořád to dává smysl.“

Co podle vás tvoří základ šťast-
ného manželství, co je ta nejdů-
ležitější věc, bez které by vztah 
dlouhodobě nemohl fungovat?
Tereza: Umět spolu mluvit. 
Jakub: A smát se i kvůli blbostem.

Máte nějaký svůj malý rituál 
nebo zvyk, který vás spojuje a po-
máhá vám udržovat vztah pevný 
i v běžném shonu?
Tereza: Pátek je náš večer, film, jíd-
lo, povídání. 
Jakub :  A  někdy jen sny 
o budoucnosti.

Kdybyste měli vybrat jeden 
okamžik, který podle vás nejlépe 
vystihuje, proč stojí za to být spo-
lu, jaký by to byl?
Tereza a Jakub: Pro nás je to asi 
každý moment, kdy se nám poda-
ří překonat nějakou maličkost nebo 
nedorozumění. V tu chvíli si uvědo-
míme, že jsme tým a že spolu zvlád-
neme i větší věci.

ROZHOVOR SE STARŠÍM PÁ-
REM: Marie (74) a Josef (78)

Jak dlouho jste spolu a  jak 
dnes, po tolika společných letech, 
vnímáte Den manželství, je to pro 
vás spíš vzpomínka, nebo stále 
živá oslava?
Marie: 52 let. Je to milé zastavení, 
člověk si uvědomí, že to stálo za to. 
Josef: Já si říkám, že jsem měl kliku 
a vzal jsem si tu pravou.

Co byste označili za skutečné 
tajemství dlouhého a spokojené-
ho manželství, něco co se člověk 
naučí až časem?
Marie: Trpělivost a humor. 
Josef: Umět mlčet, když je třeba.

Máte nějaký každodenní zvyk 
nebo drobný rituál, který vás pro-
vází, a který vás stále spojuje?
Marie: Každé ráno káva a noviny. 
Josef: Večer rádio a tanec v kuchyni.

Kdybyste měli vybrat jeden 
okamžik, který podle vás nejlépe 
vystihuje, proč stojí za to být spo-
lu, jaký by to byl?
Marie a Josef: U nás je to spíš ti-
cho než okamžik. Takové to tiché 
porozumění, když se na sebe podí-
váme a víme, že jsme si byli oporou 
celý život. To je pro nás ta největší 
hodnota.

Ať už jste spolu pár měsíců nebo 
desítky let, Den manželství je krás-
nou příležitostí zastavit se, podívat 
se jeden druhému do očí a říct si: 
„Jsem rád, že tě mám.“ Protože lás-
ka je smysl života.

Barbora Roučková a Wendy
Sulanová, Gymnázium Sušice

Zubejda se uzdravila
Celý rok se na to těšíme. A je to 

tady – Lotrando a Zubejda, Zlato-
vláska a kůzlátka s lstivým vlkem. 
Tři pohádky jako ve Třech bratrech 
v podání prvních ročníků gymná-
zia. Je to stále skvělá úroveň. Ne- 
uvěřitelně nápadité kulisy, kostýmy 
i celý scénář. Paní učitelky Keilová 
a Skrbková mají bezednou studnici 
nápadů. K čemu by jim ovšem byly 
nápady, kdyby neměly tak šikovné 

herce. Studenti gymnázia pod jejich 
vedením předvedli skvělé výkony 
v klasických pohádkách, čehož si 
velmi považujeme. Mnohé děti kla-
sické pohádky, poklady dětské lite-
ratury, už téměř neznají. Děti byly 
nadšené, zapojovaly se do kont-
rolních otázek dvou šašků a zatan-
covaly si s uzdravenou Zubejdou. 
Moc děkujeme a už se zase těšíme.

Žáci a pedagogové z Komendy

Úspěchy žáků z Lerchovky 
v olympiádě z německého jazyka

Také letošní školní rok si žáci ja-
zykových tříd změřili své znalosti 
i v německém jazyce, a to ve třech 
částech: Čtení s porozuměním, po-
slech a ústní projev před porotou. 
Školní kolo v německém jazyce 
proběhlo poslední týden v led-
nu 2026. První dvě místa za mlad-
ší kategorii obsadily Iva Maxová 
a Dominika Zinkeová, ze starších 
byly nejlepší Natálie Marie Krou-
tílková a Lucie Kroupová. Všechny 
čtyři dívky postoupily do okresní-
ho kola, které se konalo 2. února 

2026 na ZŠ Plánická v Klatovech. 
Setkali se tam nejlepší němčináři 
z celého okresu. Za kategorii mlad-
ších se Iva Maxová umístila na krás-
ném 2. místě, Dominika byla pátá. 
V kategorii starších obě dívky zís-
kaly medailové pozice, na 2. mís-
tě skončila Natálie M. Kroutílková 
a na 3. místě byla Lucka Kroupová. 
Všichni naši soutěžící nám udělali 
velkou radost. Je potěšující, že naše 
žáky cizí jazyky baví a určitě se se 
svými znalostmi ve světě neztratí.

Lenka Lišková
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Zasedání zastupitelstva města se bude konat
ve středu 18. 2. od 16 hodin v sušickém kině.

Byt č. 4, o velikosti 3 +1/I. ktg., ul. Na Burince 274, Sušice. Byt se 
nachází ve 2. nadzemním podlaží. V bytě jsou plastová okna, dům bez vý-
tahu. Rozměry jednotlivých místností: kuchyň 8,20 m2, 1. pokoj 16,10 m2, 
2. pokoj 11,40 m2, 3. pokoj 15,90 m2, předsíň 7,00 m2, koupelna 2,20 m2, 
WC 1,20 m2, sklep 1,40 m2, balkon 1,90 m2. Celková rozloha bytu 65,30 m2

Datum prohlídky bytu: 24. 2. 2026 od 9.00 hodin do 9.10 hodin
Videopozvánka bude uveřejněna rovněž na sociálních sítích 

města Sušice.
Žadatel musí splnit tyto podmínky:

 – musí být zletilý 
 – �nesmí být dlužníkem města, nesmí být v insolvenci a nesmí být proti 

němu vedeno exekuční řízení
 – nesmí protiprávně užívat byt či nebytový prostor k bydlení
 – �během posledních 3 let neodmítl uzavřít nájemní smlouvu na byt, 

který mu byl městem nabídnut k nájmu
 – �uplynula již lhůta, na kterou byla žádost ze seznamu žadatelů vyřazena 

(týká se pouze žadatele, kterému byla žádost o pronájem bytu vyřazena)
 – �musí řádně a pravdivě vyplnit předepsaný formulář žádosti
 – �musí uvést přesnou výši navrhovaného nájemného za m2/měsíc (mi-

nimální výše nájemného: 58,15 Kč/m2/měsíc) 
Výše uvedené podmínky se vztahují i na osoby, které by sdílely s žada-
telem společnou domácnost. 

Nabídka musí být podána nejpozději do 28. 2. 206 v zalepené 
obálce s nápisem „neotvírat – nabídka na pronájem bytu“ + ozna-
čení požadovaného bytu + jméno, příjmení a adresa odesílatele

Kritéria pro výběr nejvhodnější nabídky:
Rada města při výběru nejvhodnější nabídky přihlédne především 

k sociální a bytové situaci žadatele a k výši jím navrhovaného nájemné-
ho za m2/měsíc. 

Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu určitou pěti let.
Zadavatel si vyhrazuje právo na zrušení výzvy k podání nabídky 

na pronájem bytu, případně nevybrání žádného z uchazečů, a to i bez 
udání důvodů. 

Bližší informace, formuláře žádostí, pomoc při vyplnění formuláře 
a odkontrolování žádosti je možné zájemcům poskytnout na Městském 
úřadě v Sušici, odbor majetku a rozvoje města, 4. patro, č. dveří 410, po-
případě telefonicky na čísle 376 540 141. � -mp-

Výzva k podání nabídky na pronájem
městského bytu o velikosti 3+1

Zasedání rady města

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, ale i turisté a milovníci 
Šumavy! 

Po krátkém zklidnění během vánočních svátků běží opět nemocnice 
na plné obrátky. Všechny ambulance jsou denně plné pacientů, na lůž-
kách následné péče máme nyní i více než sto pacientů, rentgen, sono 
i laboratoře jedou naplno. Opět se rozběhla operativa na jednodenní 
chirurgii, operační dny jsou naplánované až do května. Na rehabilitaci 
začínáme mít problémy s prostorem, abychom dokázali ošetřit všechny 
zájemce. Situaci nám také komplikuje reklamace vodní lázně, která trvá 
již několik týdnů a omezuje dostupnost vodoléčby.

V minulých dnech proběhlo jednání na pobočce Všeobecné zdravot-
ní pojišťovny v Plzni, kde jsme se domluvili na možnostech dalšího rozši-
řování zdravotní péče a služeb v sušické nemocnici. Až vyřešíme všech-
ny nutné administrativní povinnosti, budeme vás informovat, jaké nové 
služby v nemocnici naleznete. S primářem Taniwallem jsem navštívil také 
klatovskou nemocnici, abych ho představil lékařům interního a chirurgic-
kého oddělení. Dobrá spolupráce obou nemocnic je pro všechny důležitá, 
a osobní setkání pomůže zlepšit komunikaci a řešení případných problémů.

Hospodaření nemocnice skončilo předběžně s malým přebytkem, 
přesná čísla budeme mít až během jara po schválení naším auditorem. 
Podařilo se významně snížit závazky nemocnice vůči zdravotním pojiš-
ťovnám. Tyto závazky vznikly v minulých letech a dosahovaly bezmála 
15 milionů Kč. Díky finanční podpoře města Sušice a plzeňského kraje je 
nyní ekonomická situace nemocnice stabilní. V letošním roce očekává-
me další zlepšení ekonomické situace a doplacení všech starých závazků.

V investiční oblasti máme na letošní rok od města příslib výměny boj-
lerů na teplou vodu a také výměnu jednoho evakuačního výtahu na mo-
nobloku. Obě akce jsou pro provoz nemocnice velmi důležité a město 
do nich bude investovat asi 3 miliony Kč.

Pokud chcete být aktuálně informováni o všem, co se v nemocnici 
děje, sledujte naše webové stránky www.susnem.cz, nebo nás sledujte 
na Facebooku nebo Instagramu! �  MUDr. Roman Vanžura, jednatel

Oznámení výběrového řízení
Výběrové řízení se koná podle zákona č. 312/2002 Sb., 

o úřednících samosprávných celků a o změně některých 
zákonů, v platném znění.

Město Sušice přijme na dobu neurčitou úředníka na funkci referenta 
úřadu územního plánování. Zájemce musí splňovat předpoklady podle 
§ 4 zákona č. 312/2002 Sb. Kvalifikační požadavky podle § 44 zákona 
č. 283/2021 Sb., stavební zákon (ve znění pozdějších předpisů), dále zna-
lost stavebního zákona ve věcech územního plánování a prováděcích 
vyhlášek, znalost práce v systému GIS, jednání s lidmi, práce na PC, akti-
vita, řidičský průkaz. Plat. podmínky pro 11. platovou třídu podle nařízení 
vlády č. 341/2017 Sb., v platném znění, možnost až 40% osobního ohod-
nocení, penzijní připojištění 500 Kč/měsíc, stravenkový paušál, možnost 
čerpat čtyři dny indispozičního zdravotního volna v kalendářním roce. 
Přihláška zájemce musí obsahovat tyto náležitosti:
a) jméno, příjmení a titul zájemce, b) datum a místo narození zájem-
ce, c) státní příslušnost zájemce, d) místo trvalého pobytu zájemce,
e) číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, 
jde-li o cizího státního občana, f) datum a podpis zájemce.

K přihlášce se připojí tyto doklady:
a) životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních 
a o odborných znalostech a dovednostech týkajících se správních 
činností, b) výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce 
(lze při podání přihlášky nahradit čestným prohlášením o bezúhon-
nosti); u cizích státních příslušníků též obdobný doklad osvědčující 
bezúhonnost vydaný domovským státem; pokud takový doklad do-
movský stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením, 
c) ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání (lze při 
podání přihlášky připojit v prosté kopii).
Přihlášky možno zasílat do 20. 3. 2026 na adresu: Město Sušice, Nám. 
Svobody 138, 342 01 Sušice.� Petr Novák, tajemník MěÚ Sušice

Usnesení ze zasedání rady města ze dne 26. ledna 2026
•	 Rada města vzala na vědomí zápis z jednání bytové komise ze 
dne 15. 1. 2026.
•	 Rada města schválila dodatek k mandátní smlouvě na správu by-
tového fondu města a pověřila starostu města podpisem dodatku. 
•	 Rada města schválila cenovou doložku 1/2026 ke smlouvě 14/2002 
zálohové ceny platné od 1. 1. 2026.
•	 Rada města souhlasila s přidělením bytu č. 3, ul. Nádražní 260, Su-
šice na dobu určitou jednoho roku Sušické nemocnici s.r.o.
•	 Rada města schválila záměr pronájmu částí pozemků p.č. 2256/1, 
2257/3, 318/11 vše v katastrálním území Sušice nad Otavou, pro předza-
hrádky; a jeho zveřejnění na úřední desce města. 
•	 Rada města schválila smlouvu o dílo na výměnu výtahu v budově 
Sušické nemocnice, s.r.o., Chmelenská 117, 342 01 Sušice, IČ 08176302 s fir-
mou Výtahy Plzeň – elex, s.r.o., U Hřbitova 24, 318 03 Plzeň, IČ 45359512 
za cenu ve výši 1.898.000,00 Kč bez DPH a pověřila starostu města pod-
pisem smlouvy.
•	 Rada města schválila smlouvu o dílo na provedení pasportizace sta-
tického stavu budov v ulici T. G. Masaryka a Poštovní s firmou B2K design, 
s.r.o., Strážovská 343/17, Praha 5, IČ: 27897516 za cenu ve výši 320.000 Kč 
bez DPH a pověřila starostu města podpisem smlouvy.
•	 Rada města souhlasila s vydáním: Souhlas se zásahem požár-
ně nebezpečného prostoru domu (dřevěný obklad), Souhlas s realiza-
cí přípojek vodovodu a kanalizace, Souhlas s realizací přípojky dešťové 
kanalizace, Souhlas s využitím stávajícího sjezdu (s podmínkou posou-
zení rozhledových poměrů a současných legislativních požadavků) pro 
stavební záměr „Dům Značka“, stavebník Značka s.r.o., Hluboká 373, 
342 01 Sušice, IČO 23664703, zpracovatel Studio MOVE s.r.o., se sídlem 
Hluboká 373, 342 01 Sušice.
•	 Rada města schválila prodej úpravny vody za nejvyšší nabídnu-
tou cenu.
•	 Rada města schválila zadání zakázky malého rozsahu II. kategorie 
na služby podle Směrnice č. 01/2025 města Sušice pro zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu s názvem „Nové internetové stránky města Su-
šice“ podle přílohy a firmy, které budou vyzvány k podání nabídky: Ac-
kee, s. r. o., Rohanské nábřeží 717/4, Karlín, 186 00 Praha 8, IČO: 24240826; 
WEBHOUSE s.r.o., Levského 3187/6, 143 00 Praha 4, IČO: 25327054; Galileo 
Corporation s.r.o. Březenecká 4808, 430 04 Chomutov, IČO: 25448714; 
AS4U.cz, s.r.o., Na dlouhém lánu 19/3, Vokovice, 160 00 Praha 6, IČO: 
28884035; Sherpas, s.r.o. Vodičkova 710/31, Nové Město, 110 00 Praha 1, 
IČO: 24724505; OLC Webdesign s.r.o. Technologická 941/12, Holice, 779 00 
Olomouc, IČO: 04665619; Mgr. Pavel Hladký, Mánesova 805, 339 01 Kla-
tovy, IČO: 69433062.
•	 Rada města Sušice podpořila účast studentů ZUŠ a dospělého 
doprovodu na akci Sherborne Douzelage Young Musicians Competiti-
on a schválila za tímto účelem uhrazení letenek vybraným účastníkům 
za Sušici. 

Kompletní usnesení z jednání rady města na www.mestosusice.cz

Rekonstrukce zábavního bazénu a malé vířivky je dokončena. 
Areál je opět plně v provozu

Informace z nemocnice

Odběry dárců krve v roce 2026
SUŠICE DPS: 17. 3. | 14. 4. | 12. 5. | 9. 6. | 14. 7. 

11. 8. | 15. 9. | 13. 10. | 10. 11. | 8. 12.
Horažďovice: 7. 4. | 30. 6. | 6. 10.

Odběry se provádějí od 14 do 16.30 hod.
Prvodárce prosíme, dostavte se do 15.30 (nutné vstupní vyšetření).

Bereme všechny krevní skupiny!!! Bez ohledu na KREVNÍ BAROMETR.

Po několikaměsíční rekon-
strukci je dokončena oprava 
zábavního bazénu a malé vířiv-
ky v areálu Sportoviště města 
Sušice. Obě části po deseti le-
tech intenzivního provozu vy-
kazovaly výrazné opotřebení, 
které si vyžádalo komplexní 
zásah. Nyní se návštěvníkům 
vracejí v modernizované po-
době. Celková investice města 
do této rekonstrukce dosáhla 
přibližně 9 milionů korun.

Během rekonstrukce byly pů-
vodní keramické a skleněné ob-
kladové prvky nahrazeny mo-
derní nerezovou vložkou. Práce 
se ukázaly být náročnější, než se 
původně předpokládalo, zejména kvůli stavu původních kon-
strukcí a použitým materiálům. V průběhu realizace bylo nutné 
reagovat na technické komplikace, které nebylo možné odhalit 
při přípravě projektu. K prodloužení termínu přispěl také výpa-
dek u dodavatele nerezových konstrukcí, a proto se dokončení 
posunulo oproti původnímu plánu.

Martina Špatná, vedoucí komunikace města Sušice

Nálezy uložené na stálé službě Městské policie Sušice
Městská policie Sušice oznamuje, že jí byly odevzdány následující věci, 

které byly nalezeny na území města Sušice a jejichž vlastník není znám. 
Nálezy odevzdány od srpna roku 2025 do dnešního dne. 

Mobilní telefon – 4 ks | peněženka – 3 ks | jízdní kolo – 1 ks | koloběžka 
– 1 ks | náušnice – 2 ks | dioptrické brýle – 3 ks | hodinky – 1 ks | pouzdra – 
2 ks | sluchátka – 2 ks | ostatní (karty…) – 3 ks | nabíječka – 1 ks | náramek 
– 1 ks | airsoftová zbraň – 1 ks

Nález bude vydán jen žadateli, který věc přesně popíše. 
Popis a foto aktuálně nalezených psů naleznete na webových strán-

kách Městského úřadu Sušice pod odkazem Město » Městská policie » 
Aktuální informace. � Veronika Maxová, technicko-ekonomická referentka
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GALERIE SIRKUS SUŠICE

VÝTVARNÉ PODVEČERY
Volné kurzy kresby pro veřejnost s Miroslavem Šislerem

zima/jaro 2026: 16. 2. | 2., 16. a 30. 3. | 13. a 27. 4. | 11. 5.
 pondělí 18.00–20.30 hod.

Naches v jidiš znamená radost. 
A opravdu, trio koncertující 2. úno-
ra v sále sušické ZUŠ v Káčku beze- 
zbytku naplnilo význam své-
ho jména. Použilo k tomu klavír, 
housle, klarinet, basklarinet, akor-
deon a flétnu. S těmito nástroji 
hráli ve vlastních úpravách tradič-
ní klezmer a jidiš hudbu východní 
Evropy. Koncert uspořádala ZUŠ 
Františka Stupky v rámci svého 
únorového cyklu, v kterém se před-
stavují zejména pedagogové školy. 

Jak v  úvodu zmínila Tereza 
Rejšková, židovská lidová hudba, 
kterou si vybírají do svého reper-
toáru, je určena k tanci. Publikum 
zaplněného sálu se sice ze sedadel 
nezvedlo, ale mnozí si podupávali 
a hráče odměnili nadšeným potles-
kem. Ve zdánlivě prostých sklad-

bách je totiž ukryto mnohem více, 
nežli jen pobídka k tanci. A trio to 
svou interpretací dokázalo publi-
ku předat. Nejenže se melodiemi 
otevíral v našich končinách zanik-
lý svět židovských vesniček, čtvrtí 
a specifický život jejich obyvatel, 
ale podmanivá interpretace zvi-
ditelnila vložené emoce. Hluboký 
smutek, střídala nezřízená divokost, 
radost přecházela v poklidné rozjí-
mání. Navíc nástroje si spolu poví-
daly, rozverně po sobě opakovaly 
témata, aby se pak třeba potkaly 
ve společné souhře. 

Naches Trio je česko-německé 
uskupení ve kterém působí Tereza 
Rejšková, která v ZUŠ vyučuje hru 
na housle, a Jonathan a Jeannie 
Jura, manželský pár hudebníků 
z Berlína. Koncert se stal zároveň 

oslavou narozenin jejich nového 
CD Village Soundscapes. Program 
uvedl ředitel sušické ZUŠ Dan Na-
kládal a v závěru všechny pozval 
na další koncerty: 16. února vy-
stoupí klavírní virtuoska Clara 

Naches Trio předalo nefalšovanou naches
Císařovská a 23. února se zde 
odehraje jazzové Jam Session 
Františka Uhlíře Teamu jako Po-
cta Jaroslavu Prunerovi.

Text a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice.cz

Činnost Klubu českých turistů, odboru Sušice v roce 2025
V současné době na začátku 

roku 2026 má odbor Sušice celkem 
156 členů, z toho 1 dítě, 1 junior, 
42 mužů a 112 žen, oproti loňskému 
roku členskou základnu opustilo 
13 členů, 2 členové zemřeli a přija-

li jsme 8 nových členů. Nejstaršími 
členkami našeho odboru jsou paní 
Milada Váňová a Květa Anýžová, 
které v roce 2026 oslaví 90. naro-
zeniny, nejmladší členem je i na-
dále Matyáš Hruška, kterému bylo 

12 let. Průměrný věk členské 
základny se za uplynulé ob-
dobí změnil a je 68,7 roku. 
Činnost celého klubu orga-
nizuje sedmičlenný výbor 
v čele s předsedkyní paní Ale-
nou Švarcovou, který se s vý-
jimkou jednoho prázdninové-
ho měsíce schází 1 x měsíčně. 
Mezi jednotlivými schůzka-
mi probíhá i e-mailová kore-
spondence k řešení aktuál-
ních záležitostí. Konec roku 
se odvíjel i s přípravou výroční 
členské schůze, která proběh-
la v lednu 2026 a tentokráte 
byla volební. Po dlouhých čin-
ných letech dále do výboru 
nekandidovali tři členové vý-
boru a Alena Švarcová (dlou-
holetá předsedkyně) a tak 
byl před námi nelehký úkol 
zvolit si nové vedení. Novým 
předsedou se stal Petr Čon-

ka a rovněž jsme zvolili čtyři nové 
členy výboru.

V roce 2025 byly uspořádá-
ny tři vícedenní zájezdy, z toho 
jeden čtyřdenní v květnu na Jičín-
sko (navštívili jsme údolí Plakánek 
a hrad Kost, Lomnici nad Popelkou, 
Tichánkovu rozhlednu, Besedické 
skály, Zvičinu a při cestě zpět zámek 
Hrádek u Nechanic) a dva týdenní. 
V červenci do pohoří Krušných hor-
-východní část (navštívili jsme při 
cestě hrad a rozhlednu Hněvín, pře-
místěný kostel Nanebevzetí Panny 
Marie a jezero Most, dále mimo jiné 
zámek Jezeří, Tiské stěny, rozhlednu 
Králický Sněžník, okolí Krupky, Ko-
máří hůrku, Horu Sv.Kateřiny a další 
krásná místa v tomto kraji). V srpnu 
proběhl cyklo šestidenní zájezd 
na Lužická jezera v SRN (na ko-
lech jsme objeli jednotlivá jezera, 
město Görlitz (Zhořelec), Budyšín 
(Bautzen) hrad Ortenburg, rozhled-
nu krále Bedřicha Augusta u Löbau 
– jedná se o jedinou dochovanou 
litinovou věž v Evropě atd.). 

I v roce 2025 se naše činnost dále 
zaměřovala na pořádání především 
jednodenních výletů vlaky či linko-
vými autobusy na známá i neznámá 
místa Šumavy. V lednu jsme zahájili 
tzv. „První šlápotou“ v okolí Sušice 
s posezením v restauraci „U Chova-
telů“, v únoru a březnu pravidelně 
jezdíme v menších či větších sku-
pinkách na běžky na Prášily, Mod-
ravu, Kvildu apod. Koncem března 
jsme vyrazili tzv. „po stopách Emi-
la“ na vycházku na Majerovu skálu 
a přes Kozí hřbety do Kašperských 
Hor. V dubnu byla tradiční „Aprí-
lová vycházka“ opět do Kundratic 
s posezením a ochutnávkou zabi-
jačkových pochutin (zúčastnilo se 
rekordních 62 členů odboru jak pěš-
ky tak i na kolech), v dubnu jsme 
dále pořádali „Jarní setkání turistů 
Plzeňského kraje“ s cílem na ostro-
vě Santos, ke 135. výročí založení 
odboru KČT v Sušici. Této akce se 
zúčastnilo celkem 284 členů i ne-
členů KČT (208 členů KČT, 10 dětí, 
39 nečlenů a 27 pořadatelů z řad na-
šich členů). Turisté přijeli z různých 
odborů (např. Horažďovice, Klatovy, 
Stříbro, Tachov, Plzeň, Nepomuk, 
Domažlice, Janov, Kdyně, Třemoš-
ná, Rokycany, Toužim). Účastníci 
akce nebyli jen z Plzeňského kra-
je, ale i z některých vzdálenějších 
míst (Mariánské Lázně, Cheb, So-
kolov, Brno, Praha, Liberec, Louny, 
Beroun, Rakovník, Pardubice, Kyn-
šperk nad Ohří). 

Tradičně se 1. května uskutečnil 
výstup na Sedlo, v rámci Sušických 
slavností jsme spolupořádali a zá-
roveň absolvovali „Výstup na Sva-
tobor“ a pěší „Okruh okolím Srní“. 
V červnu jsme uskutečnili výlety 

linkovými autobusy, vlaky popř. 
objednaným autobusem. Navští-
vili jsme Brdy, první etapu „Vychá-
zek při Otavě“ a výlet okolím Blat-
né. V červenci kromě uvedeného 
týdenního zájezdu byla druhá eta-
pa „Vycházek při Otavě“ a vycház-
ka při Lužnici s prohlídkou města 
Tábor, kterou pro nás připravil nej-
mladší člen odboru Matyáš Hruška. 
V srpnu kromě uvedeného týden-
ního zájezdu na kola byla třetí a po-
slední etapa „Vycházek při Otavě“. 
V září jsme uskutečnili vycházku 
na Roklany jinak a již 8. ročník vý-
letů okolím Prášil. V říjnu byl další 
výlet k sousedům, tentokráte hře-
benovka Velký Javor-Eck či výlet 
na Malé Javorské jezero, dále jsme 
uskutečnili vycházku po stopách 
Karla Klostermanna. V listopadu 
jsme jeli autobusem na „Podzimní 
setkání turistů Plzeňského kraje“ 
do Záluží u Třemošné a 12 členů na-
šeho odboru se zúčastnilo celostát-
ní turistické akce „Za posled-
ním puchýřem“ v Hlučíně.

V prosinci jsme vyrazi-
li vlakem na adventní trhy 
do  Plzně, na  tradiční tzv. 
„Poslední šlápotu“ tentokrá-
te do Hartmanic s posezením 
a hudbou v restauraci hote-
lu „Vintíř“ a na Silvestra opět 
tradičně na Sedlo. 

Nedílnou součástí čin-
nosti KČT je i pravidelná 
kontrola a údržba turistic-
kého značení, směrovní-
ků a směrovek, která je vy-
konávána našimi členy zcela 
na dobrovolné bázi. Každo-
ročně je provedena kontrola 
a údržba cca 1/3 tras na vy-
mezeném území. Komplet-
ní kontrola a údržba kaž-
dé trasy musí proběhnout 
1 x za 3 roky. Všem, kdo se 
na této dobrovolné činnosti 
podílejí, patří velké poděko-
vání. V značkařském obvo-
du Sušice je 615 km turistic-
ky značených tras a více než 

Galerie Sirkus Sušice / V POHYBU – fotografie členů APF ČR
20. 2. – 6. 4. 2026
Galerie Sirkus Sušice vás zve v pátek 20. února 2026 od 18 hodin 

na zahájení výstavy V POHYBU členů Asociace profesionálních foto-
grafů České republiky.

Pohyb je esencí života, neustálým proudem, který nás unáší vpřed.
Výstava zve diváka do světa, kde se realita prolíná s vizuální poezií 

a pohyb se stává metaforou neustálé proměny bytí. Snímky reflektují 
pohyb v jeho rozmanitosti – od dramatické choreografie lidského těla 
až po subtilní proměny přírody a městské krajiny.

1000 směrovek a tabulek. Každo-
ročně 30 značkařů, z toho 8 členů 
našeho odboru, obnovuje jednu 
třetinu tras a vyměňuje směrovky 
podle jejich stavu. 

I  na  letošní rok jsme pro 
naše členy připravili mnoho zají-
mavých výletů a vycházek. Jako 
vždy plánujeme vícedenní zá-
jezdy, hlavní bude tentokrát v čer-
venci do Beskyd, v květnu tříden-
ní na Lipensko, v srpnu na kola 
do zahraničí a říjnu po dvou le-
tech opět „Putování slováckým 
vinohradem“. Každý měsíc po-
tom jednodenní vycházky či jed-
nodenní výlety buď linkovou do-
pravou, vlakem popř. i za přispění 
objednaného autobusu – před-
pokládáme vycházky na Jelenov 
a Puchingrův dvůr, okolím Nýrska, 
z Mokrosuk přes Hory Matky Boží 
do  Kolince, autobusový výlet 
do Brd, 3 výlety k našim souse-
dům do Bavorského lesa apod. 

Všechny pořádané akce jsou pří-
stupny nejenom členům KČT, 
ale i ostatním případným zájem-
cům o vycházky krásnými kouty 
naší milované Šumavy i ostatních 
míst v republice. Pozvánky na jed-
notlivé akce si každý může na-
jít ve vývěsní skříňce na začátku 
ulice „Na Příkopech“ popř. na in-
ternetových stránkách KČT, od-
bor Sušice www. kctsusice.wi-
xsite.com/1890, kde si můžete 
prohlédnout i „Program na rok 
2026“ a i fotografie z jednotlivých 
výletů v minulých letech.

Samozřejmě rádi do našich řad 
i do řad značkařů přivítáme nové 
členy a to nejenom ženy, kteří by 
omladili náš věkový průměr, ale 
i rádi by se podíleli na přípravách 
jednotlivých vycházek a výletů 
svým aktivním přístupem resp. 
podíleli se na pravidelné kontro-
le a obnově turistického značení.

Alena Švarcová + Petr Čonka

Děčínský Sněžník a Lesná (dole)

Foto nahoře: Tisské stěny, turistická chata | foto dole: Jarní setkání turistů PK v Sušici

Společná fotografie na okraji Velkého Boleveckého rybníka během návštěvy Plzně.
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7. března od 20 hod. – KD Sokolovna 

14. března od 17 hod. – KD Sokolovna
Kollárovci – CZ tour 2026

17. března od 17.30 hod. – Kino Sušice
Jordánsko: klidná oáza Blízkého východu?
cestovatelská přednáška – Karolína Lískovcová

18. března od 19 hod. – Kino Sušice
Hypnotizér | Jakub Kroulík 
Vstupenky na www.kulturasusice.cz

27. března od 20 hod. – Kino Sušice
Valčík tučňáků
Premiéra nové hry divadla SušDivOch 

28. března od 10 hod. – KD Sokolovna
Fashion show a design market 
Více info a vstupenky na www.kulturasusice.cz

13. dubna od 19.30 hod. – KD Sokolovna
Večer s Václavem Neckářem
nejslavnější balady akusticky a v originálním podání 
Vstupenky na www.kulturasusice.cz

5.–10. července – Sušice
Šumění Sušice – umělecké workshopy
Více info a vstupenky na www.sumeni-susice.cz

SIRKUS, Příkopy 178, Sušice 
Ředitel 					      724 047 325
Kinopokladna 376 521 680 | předprodej 376 523 360
Otevírací doba:
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek		 7.30–11.30		  12.30–16.30
pátek			   7.30–11.30		  12.30–13.30
Pokladna otevřena 1 hod. před promítáním filmu

KAFE SIRKUS, Příkopy 178, Sušice
pondělí–pátek 				    17.00–20.00
sobota					     16.00–20.00
neděle					     13.00–20.00

GALERIE SIRKUS, Příkopy 178, 342 01 Sušice 
Otevírací doba:
pondělí, středa	 8.00–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek 	 8.00–11.30		  12.30–16.30
pátek			   8.00–11.30		  12.30–13.30

KD SOKOLOVNA, T. G. Masaryka 120, Sušice
Akce, kurzy, výlety, předprodej		   376 528 686
Redakce SN 376 555 070 | správce budov 376 521 682
Otevírací doba: 
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–16.30

MUZEUM ŠUMAVY SUŠICE
náměstí Svobody 40, 342 01 Sušice
www.muzeumsumavy.cz
Otevírací doba listopad–duben:
úterý–neděle	  9.00–12.00		  13.00–16.00
Spouštění betlému probíhá v: 9, 10, 11, 13, 14, a 15.00

do 31. března – Eva Vlčková & Petr Vlček 
sklářský tandem představí průřez několikaletou tvor-
bou, propojující tradici a moderní přístup ke sklu

do 28. února – Lucky 
etnografická výstava o tradiční obchůzce v před-
večer svátku sv. Lucie. Dan Havlík & Šárka Ladýřová

do 10. května – 80x DÍKY! – k 80. výročí osvobození Sušice 
Výstava připomíná konec 2. světové války a osvobo-
zení Sušice americkou armádou. Nabízí unikátní fo-
tografie, filmové záběry, a vybavenou polní kancelář.

23. února od 18 hod. – koncertní sál Káčko

25. února od 17.30 hod. – Kino Sušice

27. února od 17 hod. – Husův sál KD Sokolovna
Lenivý Honza
Sokolské loutkové divadlo

27. února od 18 hod. – Tradiční KlOUb!

28. února od 20 hod. – KD Sokolovna 
Sportovní ples 
zahraje kapela Sentiment, pořádá TJ Sušice 
 – vstupenky k zakoupení pouze u jednotlivých su-
šických sportovních oddílů

6. března od 20 hod. – Sokolovna BAR
Bert & Friends – klubový koncert

7. března od 14 hod. – Kino Sušice

Rejštejn
21. února od 20 hod. – kulturní dům 
Hasičský bál
SDH Rejštejn – zahraje: I.F.M. Dreams, bohatá kapela 

Horažďovice
28. února od 19 hod. – Kavárna Šibule
Irish Night
Highlander&Company, večer plný skvělé irské muziky 

Velhartice
15. února od 14 hod. – KD Velhartice
Dětský maškarní bál s bublinkovou show

28. února od 20 hod. – KD Velhartice
Sportovní ples Velhartice – hraje Harmony

Chotěšov
14. února od 20 hod. – sál kulturního zařízení
Hasičský bál Chotěšov – hraje BK Band

Kašperské Hory
14. února od 9 hod. – náměstí
Masopustní průvod – tradiční veselice v našem měs-
tě spojená se zabijačkou u kašperskohorského kina

27. února od 17 hod. – Horský klub
Kašperky žijou! – Ze staré Šumavy – představení 
nové knihy učitele a spisovatele, rodáka z Bučiny, Jo-
hanna Petera. Tato kniha je doplněna barevnými ilu-
stracemi výtvarníka Pavla Kalisty. Knihu představí Ra-
dek Gális – publicista z Českých Budějovic. 

Žihobce
MUZEUM LAMBERSKÁ STEZKA | www.zihobce.eu
listopad-březen: pá a so 9.30-15.30

do 31. května – výstava obrazů květin z luk a strání 
Ludmily Eignerové a sušených květinových vazeb 
Heleny Knězové

do 31. května – Doktoři a léčitelé na Šumavě – vý-
stava zapůjčená spolkem Šumava litera ve Vimperku

do 13. března – vždy v pátek od 10.30 a 14 hod. 
Komentované prohlídky muzea 
 – provádí sama kněžna Kateřina von Lamberg 
 – nutná rezervace na tel. č. 606 276 101

14. února od 8.30 hod. – sraz masek v hasičárně
Tradiční žihobecký Masopust – SDH Žihobce

13. února od 17 hod. – Husův sál KD Sokolovna
Očarovaná koza
Sokolské loutkové divadlo

14. února od 20 hod. – KD Sokolovna

16. února od 18 hod. – koncertní sál Káčko 

16. února od 19 hod. – KD Sokolovna

18. února od 19 hod. – KD Sokolovna 
Techtle mechtle – Hostinec U Maruny
největší česká travesti show 

20. února od 17 hod. – Husův sál KD Sokolovna
Odvážná princezna – premiéra
Sokolské loutkové divadlo 

21. února od 13 hod. – Kino Sušice a Galerie Sirkus
Animánie na Šumavě – viz str. 1

21. února od 20 hod. – KD Sokolovna 

Sušice

Region

od 9. března

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Poštovní 10, 341 01 Sušice
Otevírací doba říjen-duben:
pondělí-pátek	 9.00–16.00	 přestávka 12.30–13.00 
víkendy, svátky	 zavřeno

pondělí od 10.30 hod. – do 13. března
Tajemství města Sušice – prohlídka města pro 
starší děti plná tajemných a strašidelných příběhů
úterý – od 10.30 hod. – do 13. března
Sušice všemi smysly – prohlídka města s ochut-
návkami lokálních specialit
čtvrtek od 10.30 hod. – do 13. března
Za sušickými pohádkami a pověstmi
Komentované prohlídky pro děti s hledáním sva-
toborského pokladu. Přihlášky v IC Sušice.
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Rodina má být místem bezpečí, porozumění a podpory. Realita ale 
někdy přináší situace, kdy je i ta největší snaha rodičů málo. Rozchod ro-
dičů, dlouhodobé spory, výchovné nejistoty, stres nebo náročná komu-
nikace s institucemi – to vše většinou dopadá především na děti. Právě 
v takových chvílích má smysl nebýt na to sám a požádat o pomoc. Dobře 
víme, že někdy chybí odvaha, někdy čas a dost často mají lidé obavy co 
na to řeknou lidi nebo přichází strach, že se to dozví „sociálka“. 

Naše organizace poskytuje sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi. Nejsme tu proto, abychom někoho hodnotili a kontrolovali, ale 
chceme podpořit rodiny v náročných obdobích tak, aby se mohly znovu 
nadechnout a fungovat lépe. Pracujeme s rodiči i dětmi, vždy s respektem 
k jejich situaci a možnostem. Někdy vzniká představa, že sociální služby 
jsou určeny pouze pro „sociálně slabé“. To ale není pravidlem, i když reál-
ně je jich mezi našimi rodinami velká část. Naše služby využívají i rodiče, 
kteří chodí do práce, mají zajištěné bydlení, ale řeší jinou složitou životní 
situaci, ve které si sami nevědí rady. Požádat o pomoc není selhání – je 
to projev zodpovědnosti vůči sobě i dětem.

Rodiny se na nás obracejí s širokou škálou témat. Někdy jde o každo-
denní výchovné nejistoty, jindy o dlouhodobé napětí v rodině, které už 
si sami nedokážou vyřešit. Společně s nimi hledáme cesty, jak zvládat 
náročné chování dětí, jak nastavit srozumitelná pravidla a jak posílit ro-
dičovskou jistotu. Doprovázíme rodiny v obdobích velkých změn – nebo 
při řešení situací, kdy se toho najednou sejde příliš mnoho. Pomáháme 
také s komunikací se školami, lékaři nebo úřady, aby rodiče na tato jed-
nání nebyli sami a lépe se v systému zorientovali. Naše práce ale není 
o hotových a univerzálních návodech. Je o společném hledání řešení, 
která dávají smysl konkrétní rodině. Respektujeme tempo a možnosti kaž-
dého z nich a postupujeme krok za krokem tak, aby změny byly dlouho-
dobé a skutečně funkční. Rozhodnutí, jak věci budou, je vždy na rodině. 

Zároveň se však v praxi ukazuje, že v některých situacích mohou být 
daleko efektivnější jiné formy pomoci. Asistovaný kontakt pomáhá tam, 
kde je vztah mezi dítětem a jedním z rodičů dlouhodobě přerušený nebo 
jinak problematický (např. z důvodu násilí, psychického onemocnění, vy-
soce konfliktní situace mezi rodiči). V bezpečném a klidném prostředí 
vytváříme prostor, aby se rodič a dítě mohli znovu setkávat, obnovovat 
vztah a budovat důvěru – vždy s ohledem na potřeby dítěte.

Mediace pak nabízí možnost, jak otevřít konfliktní situace, nastarto-
vat komunikaci a hledat cesty k dohodě, která bude přijatelná pro obě 
strany, a také dlouhodobě funkční. Nejde o to, najít viníka nebo říct, kdo 
má pravdu a na čí straně stojíme. Je to spíš prostor pro vyjádření toho, 
jak situaci každý vnímá ze svého pohledu, pojmenovat emoce a najít to, 
na čem se oba shodnou, co je jejich společným cílem. Mediace může být 
variantou, díky které nebude potřeba, aby do konfliktní situace vstupo-
valy další instituce, např. orgány péče o dítě. Mediace je vhodná například 
při rozchodu rodičů, při sporech o výchovu a kontakt s dítětem nebo 
při dlouhodobé neschopnosti se domluvit. Hodí se, když nechcete, aby 
o vás někdo rozhodoval a máte zájem se domluvit sami. Důležité je, aby 
děti nestály uprostřed problémů svých rodičů. 

Zkušenosti z praxe ukazují, že čím dříve se rodina obrátí na odbor-
nou pomoc, tím snazší je situaci zvládnout. Není potřeba čekat, až pro-
blémy přerostou v krizi. Jsme tu od toho, abychom rodiny doprovázeli, 
podpořili a pomohli jim najít vlastní směr, nejsme dozor ani kontrola. 

Pokud máte pocit, že by naše služby mohly pomoci vám nebo ně-
komu ve vašem okolí, neváhejte se 
na nás obrátit. Společně můžeme 
hledat řešení, která budou přede-
vším ku prospěchu dětí. Veškeré 
potřebné informace poskytneme 
na tel. 607 508 393 nebo je najdete 
na www.eliseus.cz. 

Společenská kronika

Poděkování Pojeďte s námi... Vzpomínky
Pokud k Vašim zálibám patří cestování a poznávání nových destinací, 

tak zpozorněte. Sušické kulturní centrum i letos zve všechny zájemce na 
oblíbené autobusové výlety do zahraničí, které každoročně patří k vyhle-
dávaným programům. Pohodlná cesta autobusem, pečlivě připravený 
itinerář a atraktivní cíle za hranicemi České republiky slibují nezapome-
nutelné zážitky bez starostí. 

První výlet se uskuteční 6. června 2026, ale již nyní volných míst rychle ubývá.
Orlí hnízdo a návštěva berchtesgadenských solných dolů

Jedna z nejkrásnějších a turisticky nejatraktivnějších oblastí Alp – Berch-
tesgadenský výběžek láká každoročně tisíce návštěvníků. Do historie se 
zapsal nejen díky významné těžbě soli, ale i v době nacistické éry jako 
druhé sídlo německého kancléře Adolfa Hitlera.
Naši návštěvu začneme v palírně rodiny Grassl, která již po staletí zpraco-
vává kořeny hořce z alpských luk a vyrábí z nich jedinečné destiláty a liké-
ry. Po prohlídce a bezplatné ochutnávce lze zakoupit výrobky v obchodě 
přímo vedle palírny. Poté nás již čeká výjezd pod vrchol hory Kehlstein, 
kde dodnes stojí Hitlerova čajovna, nazývaná později americkými vojáky 
Orlí hnízdo. Při hezkém počasí se tu nabízí neopakovatelné výhledy do 
alpské krajiny. Závěr programu bude patřit prohlídce podzemního sol-
ného dolu v Berchtesgadenu, kde se již od středověku těžila sůl – hlavní 
zdroj bohatství místních vládců, berchtesgadenských proboštů.

Další plánované výlety v roce 2026.

20. června 	 Perla Solné komory: Wolfgangské jezero 
		  a výjezd zubačkou na Ovčí horu (Schafberg)
Na břehu Wolfgangského jezera si prohlédneme malebné městečko St. 
Gilgen, z něhož pocházela matka W. A. Mozarta. Krásu okolní krajiny od-
halí následná plavba přes jezero do starého poutního místa St. Wolfgang. 
Odpolední program nabídne výjezd nejstrmější ozubnicovou železnicí 
Rakouska na Ovčí horu (Schafberg 1782 m), patřící mezi místa s nejkrás-
nějším výhledem v celém Rakousku.

19. září 	  Vídeň – metropole na Dunaji
Prvním bodem programu bude návštěva zámku Schönbrunn. Poté se 
přesuneme do centra Vídně, kde nás čeká prohlídka nejvýznamnějších 
památek, jakými jsou např. katedrála sv. Štěpána, Kapucínský klášter, bu-

dova opery nebo sídlo Habsburků, tzv. Hofburg. 

19. prosince 	 Adventní Drážďany a Popelčin zámek Moritzburg
Drážďany patří v době adventu k oblíbeným výletním cílům. Cestou si pro-
hlédneme prostory zámku Moritzburg, kde se natáčela pohádka Tři oříšky 
pro Popelku. Poté zamíříme do nedalekých Drážďan, kde nás čeká pro-
hlídka historického jádra, jehož součástí je i obnovený kostel Frauenkirche.

Více informací se dozvíte na webové stránce www.kulturasusice.cz 
nebo v kanceláři v KD Sokolovna.

Opustili nás
Marie Poláková r. 1942, Jindřich Chejn r. 1940.

Ochotnický spolek SušDivOch, z.s. by rád poděkoval panu staros-
tovi Pertu Mottlovi a Radě města Sušice za poskytnutí finanční do-
tace 30.000 Kč na činnost našeho spolku v roce 2025. Tato finanční 
dotace nám pomohla v realizaci našeho nového projektu. Děkujeme.

Ochotnický spolek SušDivOch Sušice

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez Tebe žít.
Láska však smrtí nekončí, v srdci Tě stále budeme mít.

Dne 6. února jsme vzpomněli deváté výročí, kdy nás 
navždy opustila naše maminka, babička, sestra,
kamarádka, manželka, paní

Eva Nekvasilová
ze Sušice. S láskou vzpomínáme. 				    Rodina

S láskou vzpomínáme na našeho milovaného 
tatínka, dědu, manžela, kamaráda a chalupáře, pana

Emanuela Hubeného,
který nás opustil dne 14. 2. 2023. Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi. Navždy zůstane v našich 
srdcích. S láskou a vděčností vzpomíná manželka 
Anežka a děti s rodinami.

Eliseus podporuje rodiny s dětmi

Sběrný dvůr Sušice
Pražská ulice, 342 01 Sušice, areál ČOV | Tel.: 376 555 208 

Provozní doba:
Období:	 celoročně
úterý	 –	 13.00–18.00
čtvrtek	 –	 13.00–18.00
sobota	 08.00–12.00	 13.00–15.00

Dne 12. února uplyne pět let, kdy nás opustila paní

Anna Rajtmajerová
z Lešišov.
S láskou vzpomínají syn a dcera s rodinami.

Tato zdánlivě nesmyslná otázka je navýsost aktuální. V loňském 
roce příslušníci uskupení SPOLU a hnutí ANO obou komor par-
lamentu prosadili a ve velmi zrychleném řízení schválili zákon č. 
249/2025 Sb. o urychlení využívání některých obnovitelných zdro-
jů. (Pokud někoho zajímá, jak hlasovali jím placení parlamentisté, 
pak [www.psp.cz] sněmovní tisk č. 969 z 7. 5. 2025, hlasování č. 342 
z 6. 6. 2025, [www.senat.cz] senátní tisk č. 130 z 10. 6. 2025, hlaso-
vání č. 31 z 2. 7. 2025.)

Podstatou tohoto zákona je zavedení tzv. nezbytných oblastí 
a akceleračních oblastí, ve kterých je jednak výrazně zjednoduše-
no a zkráceno řízení pro výstavbu větrných (VTE) a fotovoltaic-
kých (FVE) elektráren, jednak je výrazně omezeno až vyloučeno 
právo veřejnosti se k záměru výstavby VTE nebo FVE reálně vyjádřit.

Protože „veřejné projednání“ návrhu výstavby VTE/FVE podle 
§ 96 stavebního zákona hovoří pouze o „umožnění dotazů veřejnos-
ti“, nikoliv o možnosti vznést výhrady či požadavky veřejnosti, a už 
vůbec ne o jejich řádném vypořádání (což není v rozporu se zku-
šeností), a vzhledem k tomu, že lobbisté (mimo jiné i) dodavatelů 
a provozovatelů VTE/FVE jsou mimořádně efektivní, lze očekávat, že 
stavební potenciál akceleračních oblastí bude využíván k maximu. 
A to přes skutečnou hospodářskou neefektivitu občasných zdrojů 
energie (OZE) vyrovnávanou pouze přímými i nepřímými dotacemi 
a přes škody působené na životním prostředí, krajině a produkční 
půdě a v neposlední řadě i přes jejich nepříznivé zdravotní účinky. 

Mapa nezbytných a akceleračních oblastí je na webové stránce 
https://agp.vukoz.cz/arcgis/apps/sites/#/akceleracnioblasti, na je-
jímž konci jsou dva odkazy, které otevřou příslušnou, uživatelsky 
nepříliš přívětivou mapu – je nutno otevřít boční panel (viz šip-
ka v mapě) a zvýšit průhlednost vrstvy „Limity veřejných zájmů 
pro VTE“: 

Že „lesy VTE“ v naší oblasti nejsou imaginárním nebezpečím, 
svědčí fakt, že stavba VTE je, zatím zaplaťpánbůh neúspěšně, pro-
sazována na Drkolné nad Mochtínem – viz www.nechcemevetrnou-
elektrarnu.cz (menu „Aktuální dění“ a „AKCELERAČNÍ ZÓNY“). 
A také to, že zákon 249/2025 Sb. obcím přiznává (změnou z. 165/2012 
Sb., §22a až §22k) za neprotivení se výstavbě VTE odměnu 50 Kč 
za vyrobenou MWh, což samozřejmě není korupce, ale opatření, 
které má souhlasu vedení obce s výstavbou VTE napomoci.

29. ledna 2026, Vladimír Říha

Budou v Sušici větrné elektrárny?
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Sušice první úno-
rovou sobotu změřila síly s ve-
lice silným soupeřem – Mýtu 
patří po podzimu druhá příč-
ka v páté lize, dříve krajskému 
přeboru. Přesněji hraje o sou-
těž výš, než v jaké momen-
tálně působí TJS. Ve druhém 
utkání v rámci zimní přípravy 
remizovali 1:1. Mužstvo ode-
hrálo velmi slušný zápas i přes 
řadu absencí. Pozitivní je na-
opak návrat zkušeného Jaro-
míra Králíka, který vynechal 
podzim kvůli zranění.

Sušičtí fotbalisté na umělé 
trávě za příjemného počasí po-
těšili přítomné fanoušky ob-
stojným výkonem. Vypořádali 
se s celou řadu absencí – z růz-
ných důvodů chyběli Jiří Bra-
bec, Hynek Vichr, Adam Pivetz, 
Lukáš Karas, Tomáš Klíma. Jen 
na lavičce v roli asistenta trené-
ra pomáhal Radek Kočí, který 
je po operaci kolene už v pl-
ném tréninku a do zápasů by 
se měl zapojit v následujících 
týdnech. Dlouhodobě mimo 
hru jsou zranění Antonín Vy-
strčil a Marek Podlipský.

Do sestavy naopak po dlou-
hé době naskočil zkušený ofen-

zivní záložník Jaromír Králík, 
který se vrací po podzimní ab-
senci způsobené zraněním kot-
níku. Potřebuje nabrat zápaso-
vou praxi, nicméně předvedl 
několik zajímavých momentů 
– například založil akci, kterou 
v prvním poločase zakončoval 
ve velké šanci kanonýr Ondřej 
Míčka jen do tyčky. Králík ode-
hrál podle domluvy s trenérem 
Janem Staňkem první poločas, 
jeho návrat může být pro jaro 
velkým posílením.

Sušice prohrávala v prvním 
poločase po pěkné akci Mýta, 
gólman Tomáš Blažek neměl ná-
rok. Naopak v dalších situacích 
tým podržel a měl jistou roze-
hrávku. Šance měla i Sušice, tu 
největší nevyužil Míčka, když ná-
jezd na gólmana skončil na tyči.

Ve druhé půli se na koneč-
ných 1:1 podařilo srovnat stří-
dajícímu Jakubovi Jarolímkovi, 
remíza s kvalitním soupeřem je 
velmi solidní výsledek. Opro-
ti první přípravě proti silným 
Strakonicím (po podzimu su-
verénní lídr jihočeského kraj-
ského přeboru) šlo o znatelné 
zlepšení, Sušice napravila vy-
sokou prohru 1:6.

Sušické noviny 3/2026
13. únor 2026strana 8 Sport

Fotbalisté v přípravě: remíza se silným Mýtem, zpátky je zkušený KrálíkSportoviště města Sušice

Potřebujete si nechat nabrousit brusle?
Každé středa a pátek od 16.30 do 18.30 hod. si pro ještě lepší zážit-
ky můžete u nás nechat nabrousit vaše brusle. 

Velké poděkování patří hrá-
čům béčka, kteří přišli mužstvu 
pomoci v početní nouzi a nastou-
pili místo plánovaného trénin-
ku. Martin Kalný i Ondřej Skrbek 
zvládli každý poločas na stope-
ru, ve druhém poločase své role 
na hřišti velmi dobře odehráli také 
krajní obránce Mirek Bachroň 
a střední záložník Michal Krouský.

Další utkání odehraje Sušice 
v sobotu 14. února od 15 hodin 
proti Košutce. V plánu jsou ještě 
přípravy proti Chotěšovu a Mě-
cholupům. Start sezony se rych-
le blíží – Sušice začíná v neděli  
8. března doma proti Dobřanům. 

TJ Sušice – Slavoj Mýto 1:1
Branka: Jarolímek
Sestava: Blažek – Hubáček, 

Pechek, Skrbek, Marek – Ko-
dýdek, Kopa – Hájek, Králík, 
Míčka – Catalin. Střídali: Kalný, 
Bschroň, Krouský, Jarolímek.

PŘÍPRAVNÉ ZÁPASY 
TJ SUŠICE

31. 1. TJ Sušice – SK Strakonice 1:6
7. 2. TJ Sušice – TJ Slavoj Mýto 1:1
14. 2. (15.00) Košutka
21. 2. (13.00) Chotěšov
28. 2. (13.00) Měcholupy

-jon-

Lyžařský výcvik ZŠ T. G. Masaryka Sušice

Sekunda gymnázia dobyla v lednu Špičák 
aneb Od pluhu k borcům na svahu

Naši sekundáni se v lednu vy-
dali na tradiční pětidenní lyžařský 
kurz do areálu Špičák a hned od za-
čátku bylo jasné, že tohle nebude 
jen tak obyčejný týden na horách. 
Přivítala nás pravá zimní Šuma-
va – sněhu bylo dost, svahy dr-
žely a počasí si s námi hrálo. Za-
žili jsme všechno, od sněžení přes 
mlhu a déšť až po slunečné chvíle.

Někteří stáli na lyžích poprvé 
a seznamovali se s pověstným 
„pluhem“, během pár dní z nich 
byli sebevědomější jezdci, kteří už 
bez větších obav sjížděli mírnější 

tratě. Pokročilí lyžaři mezitím pi-
lovali techniku, zrychlovali tem-
po a zkoušeli i náročnější sjezdov-
ky, kde se ukázalo, kdo je na svahu 
skutečný frajer.

Lyžařský kurz se ale neodehrá-
val jen na sjezdovkách. Vydařil se 
i po stránce společenské – nechy-
běl smích, společné zážitky a utu-
žování vztahů mezi spolužáky i uči-
teli. Domů si tak všichni odvezli 
nejen lepší lyžařské dovednosti, 
ale také spoustu vzpomínek, leh-
ce unavené nohy a pocit, že Špičák 
byl pokořen. � -RP-

Poslední lednový týden se nesl 
na naší škole ve sportovním du-
chu. Žáci 1.–5. ročníku se zúčast-
nili lyžařského výcviku v Kašper-
ských Horách. Díky příznivým 
sněhovým podmínkám a pod 
vedením zkušených instrukto-
rů si děti zimní sportování užily 
a zároveň se zdokonalily na lyžích 
a snowboardu. 

Velké poděkování patří organi-
zátorovi panu Klasnovi a jeho týmu 
za profesionální a vstřícný přístup. 
Pochvala samozřejmě také směřu-
je ke všem účastníkům, kteří i přes 
drobné počáteční nezdary vydrželi 
a nevzdali to. Doufáme, že se nám 
na tyto skvělé zážitky podaří navá-
zat i v příštím roce. 

Žáci a pedagogové z Komendy

Atletika: Halové Sušické skákání a házení, 4. 2. 2026
Dne 4.2. 2026 uspořádal míst-

ní atletický oddíl první kontrol-
ní halové závody v této sezoně, 
opět formou již oblíbeného ská-
kání a házení. Závody byly určeny 
pro domácí atlety, pro ty nejmen-
ší pak jako tzv. „startovací“, sezna-
movací, s oficiální atletikou. Velice 
rádi jsme přivítali mnoho přihlíže-
jících rodičů, atmosféra byla velmi 
příjemná a „odbourávala“ závodní 
stres těch nejmenších.

V kategorii přípravkářů / roční-
ky 2015 a mladší se zúčastnili tito 
borci a „borkyně“: Nikola Jiříková, 
Ema Babková, Anna Jiranová, Emilie 
Oudesová, Adéla Bachroňová, Natá-
lie Matašeová, Natálie Ducháčková, 
Viktorie Svobodová, Stella Kohouš-
ková, Ema Fialová, Laura Monjako-
vá, Linda Ducháčková, Rozálie Za-
vadilová, Valérie Dvořáková, Tereza 

Dachová, Antonín Paták, Tobi-
as Štampach, Hubert Hranička, 
Pavel Doležal, Jonáš Novosad, 
Tobiáš Mirvald, Prokop Ševčík.

V kategorii starší, žactva/
ročníky 2014 a starší, pak: Ju-
lie Capcarová, Magdalena Va-
šmuciusová, Zuzana Vaňková, 
Kristýna Svojšová, Klaudie Tou-
šová, Elen Kohoušková, Karolí-
na Šatrová, Eliška Kodýdková, 
Nikola Ježková, Stella Nachti-
gallová, Julie Lhotková, Pavla 
Vrtílková, David Potužník, Mi-
lan Hrach, Robin Poul, Adam 
Touš, Jonáš Úlovec, Adam Holeček, 
Sebastian Petřík.

Přípravkáři soutěžili v disciplí-
nách člunkový běh, skok do dál-
ky z místa, hod medicinbalem, 
starší kategorie pak ve vrhu koulí 
a ve skoku vysokém.

Z nejlepších výkonů lze zmí-
nit staršího žáka Davida Potužní-
ka, který zvítězil ve skoku do výšky 
pěkným výkonem 157 cm a zvítězil 
i ve vrhu koulí výkonem 10,30 m. 
V této disciplíně překonal hranici 
10 metrů také mladší žák Adam 
Holeček, a to o 13 cm. Starší žáky-
ně Eliška Kodýdková (9,66 m) a Ni-
kola Ježková (9,42 m) pak na tuto 
metu také málem dosáhly. Starší 
žák Milan Hrach překvapil ve skoku 
do výšky výkonem 145 cm.

Ve  starších přípravkách pak 

Ema Fialová jako jediná zaběh-
la trať člunkového běhu pod 10 s, 
konkrétně v čase 9,5 s. V mladší 
přípravce pak Anna Jiranová pak 
ve skoku z místa dosáhla výborných 
171 cm. Mladší přípravkář Antonín 
Paták jako jediný vyhrál všechny 
tři disciplíny.

V neposlední řadě musím zdů-
raznit, že všechny děti závodily 
s velkým nasazením a určitě měly 
radost ze svých výkonů. Všechny 
děti pak odměnila Maruška Vaňko-
vá sladkým pamlskem. � Jan Prášek
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Sušická hokejová liga

 poč.utkání výhra remíza prohra vstřelené obdržené body
Petrovice		  10	 5	 3	 2	 46	 :	 30	 13
Otavstroj		  10	 5	 3	 2	 46	 :	 36	 13
Týnec		  10	 4	 3	 3	 44	 :	 32	 11
Stavební		  10	 4	 0	 6	 36	 :	 51	 8
Hrádek		  10	 2	 1	 7	 29	 :	 52	 5

Výsledky Sušické ligy: Hrádek – 
Stavební 2:1, Otavstroj – Petrovice 
0:3, Stavební – Otavstroj 1:6, Týnec 
– Hrádek 1:2.

Michal Holík (Petrovice) 21 
(13+8), Zdeněk Koryťák (Otavstroj) 
20 (15+5), Jarek Murcko (Otavstroj) 

18 (5+13), Petr Lemberger (Otav-
stroj) 17 (9+8), Daniel Černý (Týnec) 
14 (9+5), David Podlipský (Staveb-
ní) 13 (10+3), Filip Polena (Týnec) 
13 (6+7).
Více na: https://susickaligahokeje.
wbs.cz/			    – jč-

Dětský karneval v duchu zimní olympiády
V sobotu se sušická so-

kolovna opět zaplnila smí-
chem, hudbou a pestrými 
maskami. Uskutečnil se zde 
už 33. ročník dětského kar-
nevalu, tentokrát na téma 
Zimní olympijské hry.

Jako pořadatelé jsme se 
na tento den dlouho připra-
vovali. Plánovali jsme hry, ladi-
li výzdobu, vymýšleli soutěže 
a chystali program. Ale upřím-
ně – k čemu by byly všechny 
ty přípravy, kdyby do sokolov-

ny nepřišly děti? Právě je-
jich smích, radost a chuť 
se zapojit dávají karneva-
lu skutečný význam.

Karneval byl slavnostně 
zahájen symbolickým zapá-
lením olympijského ohně. 
Na parketu se objevili malí 
i velcí sportovci – lyžaři, ho-
kejisté, krasobruslařky a dal-
ší olympijští vítězové z říše 
pohádek. Ani pořadatelé 
nezůstali pozadu a celé od-
poledne provázeli děti v mas-
kách hokejistů a hokejového 
rozhodčího.

Děti si během karnevalu 
vyzkoušely různé soutěže in-
spirované zimními sporty, za-
tančily si, zaskákaly a odnesly 

Studenti opět pro děti nacvičili pohádky
I  letošní rok se 

Smetanův sál Gymnázia Suši-
ce na pár dní proměnil v mís-
to plné pohádkových postav. 
Konaly se tam totiž pohádky 
(nejen) pro nejmenší. Letošní-
mi moderátory se stali Jakub 
Jarolímek a Martin Marek z ok-
távy A, kteří na sebe vzali podo-
by šašků a po celou dobu bavili 
celý sál (1). 

Jako první vystoupila třída kvin-
ta A, která si se svou třídní, paní 
učitelkou Bohunkou Skrbkovou, 
připravila pohádku Lotrando a Zu-
bejda (4).Jejich třída není příliš po-
četná, a proto si někteří studenti 
tzv. střihli i dvojroli, je nutno po-
dotknout, že to zvládli naprosto 
skvěle. Barča Chroustová v roli vy-
pravěčky (a velblouda) nás proved-
la celou pohádkou, od Zadní Lho-
ty v Čechách po království sultána 
Solimána. Pohádka měla vše: akci, 
napětí, vtip, hudbu, tanec, lásku 
a hlavně happyend! Tleskám! (další 
herci: Sofi Koutná, Maky Šandaro-
vá, Janina Trnková, Verča Tomano-
vá, Berta Březinová, Adél Achsová, 
Barča Uldrychová, Maruška Matějo-
vicová, Honza Pavelec, Kryštof Úlo-
vec, Míra Výborný, Viktor Vinický)

Na řadě byla Zlatovláska (2), 
kterou uvedly vypravěčky Ema 
Murcková a Zuzka Šantrůčková. 
Třída 1.A je velice muzikální, čehož 
jsem jako učitelka hudební výcho-
vy musela využít. Všichni studenti 
se pohádkou doslova prozpívali, 
a za to si zaslouží obrovskou po-
chvalu a obdiv. Zejména ti, kteří 
zpívali sólově za doprovodu vy-
nikajícího klavíristy Ondry Něm-
ce (Zlatovláska – Terezka Rung, 
Jiřík – Milan Poul). Musím celou 
třídu 1.A velice pochválit, protože 
do hraní, zpívání, ale také napří-
klad do osvětlování sálu se zapo-
jili úplně všichni a na svých výko-
nech si dali opravdu záležet! Děkuji 
vám moc, jsem pyšná! (osvětlovač: 
Magdi Rendlová, další herci: Klár-
ka Jahodová, Áďa Krupařová, Eli 
Frančíková, Laura Hejtmánková, 
Terka Jarošíková, Marti Šmrhová, 
Mia Bajzová, Sofi Hoblová, Anička 
Jánská, Evi Pajerová, Kája Bauero-

vá, Johannka Dosoudilová, Kris-
tý Šatrová, Anežka Zýbková, Viki 
Pohorelova, Sanina Polina, Ondra 
Dolejš, Dominik Kutil, Tom Koželuh, 
Kuba Veselý, Danny B. Keen, Honza 
Kůrka, Honza Nguyen, Ríša Szabó, 
Saša Panasiuk, Tymi Senko). 

Děti se naposledy zavrtaly 
do křesílek před závěrečnou po-
hádkou O kůzlátkách (3). Tu si při-
pravilo několik studentů ze septi-
my A. Zde je třeba říci, že scénář 
si septimáni připravili úplně sami. 
Celou pohádku si secvičili a poté ji 
na několika zkouškách i s kulisami 
doladili. Děkuji vám, byli jste skvělí. 
(herci: Áďa Javorská, Vaness Valtro-
vá, Naty Chmelíková, Terka 
Kapicová, Standa Karaus, 
David Škanta, David Ouda, 
Vilda Španěl). 

Všechno krásné jednou 
končí, a tak i naše pohád-
ky. Na závěr jsme si společ-
ně zazpívali písničku Není 
nutno a s dětmi se rozlou-
čili. Ale nebojte se – rok 
uteče jako voda a my se 
na vás zase budeme moc 
těšit. Poděkování si za-
slouží také Wendy Sulano-
vá a Barča Roučková z 2A4, 
které byly čertem a vodní-
kem z hádanek, a také Tony 
Nguyen ze sexty, který vše 
zajišťoval po grafické strán-
ce. Děkujeme!

A jak si užili pohádky 
dětští návštěvníci? O odpo-
vědi na tuto otázku jsme 
poprosili paní učitelku Mi-
lenu Vrhelovou a její 3. A ze 
ZŠ Sušice: 

„Bylo to super, nejvíc se 
mi líbila Zlatovláska, proto-
že tam zpívali.“

„Nejvíc mě bavila pohád-
ka Lotrando a Zubejda.“ 

„Mně se líbili ti šašci, hlav-
ně ten začátek, jak jeden 
šáša spadl.“ 

„Nejlepší byla pohádka 
o kůzlátkách.“ 

„Moc děkuji, užil jsem si 
to moc.“

Zdeňka Keilová, foto ED
více na www.kulturasusice.cz

si nejen drobné odměny, ale hlav-
ně spoustu zážitků. Právě ty mo-
menty, kdy vidíte rozzářené oči 
a upřímný smích, jsou tím největ-
ším „zlatem“, které si z karnevalu 
odnášíme.

Domů jsme se vraceli unavení, 
ale šťastní. A s dobrým pocitem, 
že to celé mělo smysl. Dětský kar-
neval není jen o maskách a hudbě 
– je o společném setkání, o radosti 
a o společně stráveném času. Dě-
kujeme všem dětem, rodičům i po-
mocníkům, kteří s námi vytvořili 
další krásnou kapitolu této dlou-
hé tradice. Bez vás by totiž žádná 
olympiáda nebyla.

Anna Potužníková, Aleš Jahoda

Úspěch našich akordeonistů 
na přehlídce v Klatovech

Dne 4. února 2026 se usku-
tečnila okresní soutěžní pře-
hlídka ve  hře na  akordeon, 
které se zúčastnili také žáci 
Základní umělecké školy Fran-
tiška Stupky v Sušici. Naši ško-
lu reprezentovali tři soutěžící 
a všichni si vedli velmi úspěšně.

Kryštof Dobšovič (0.A katego-
rie) ze třídy paní učitelky Nadi Šve-
cové zahrál tři skladby, stejně jako 
sestry Rozálie Dajčová (I. katego-
rie) a Magdaléna Dajčová (V. ka-
tegorie) ze třídy pana učitele Jana 
Zdeňka. Všem třem se velmi da-
řilo – získali 1. místo s postupem 
do krajského kola, které se bude 
konat 20. a 21. března v Plzni.

Soutěžní přehlídka probíhala 
v dopoledních hodinách v krás-
ném sále refektáře jezuitské ko-
leje v Klatovech. Celkem zde za-
znělo 24 akordeonových skladeb 
různých stylů a žánrů, výkony 

všech žáků navíc podtrhla i vel-
mi hezká akustika sálu.

Dalšími účastníky byli žáci ze 
třídy paní učitelky Jany Pláničkové 
ze ZUŠ Josefa Kličky v Klatovech. 
1. místa s postupem z této třídy 
získali také Václav Vlček (0.B kate-
gorie) a Jáchym Turner (VII. kate-
gorie). 1. místa, byť bez postupu 
do krajského kola, udělala jistě ra-
dost dalším třem jejím žákům – 
Eliášovi Novákovi (0.B kategorie), 
Jaroslavu Česákovi (V. kategorie) 
a Karlu Kumštovi (V. kategorie).

Žáci obdrželi za svá vystou-
pení diplomy a malé dárky, ale 
hlavně si odnesli cenné zkušenos-
ti do dalšího vystupování na kon-
certech nebo soutěžích. Všem 
mladým akordeonistům gratu-
lujeme a budeme držet palce 
na krajské soutěži v Plzni.

 Za ZUŠ Sušice
Naďa Švecová



Miladka. Je to asi roční 
kočička, z nevhodných pod-
mínek. Je již kastrovaná, je 
mazlivá a čistotná. Zatím je 
umístěna jen uvnitř bez vý-
běhu ven. Nachází se u Suši-
ce. Info: 604 555 924

Argo. Je asi 3 roky starý 
kříženec jezevčíka, z domá-
cího množení. Je očkovaný, 
čipovaný, není kastrovaný. Je 
velice plachý a bázlivý pej-
sek, ale není agresivní... jen 
se bojí, jelikož normální ži-
vot nepoznal. Hledá se mu 
domov v klidné rodině bez 
malých dětí, v domku se za-
hradou (se spaním uvnitř), 
chůzi na vodítku moc nezvlá-
dá.Nachází se u Sušice, info : 
604 555 924

Děkujeme za pomoc. � Nalezenci Šumaváci

Informace o dalších zvířatech (nalezených i hledaných) najdete na strán-
kách spolku nalezenci-sumavaci.estranky.cz a jejich facebooku.
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Řádková inzerce
PRODEJ
Teplovzdušná krbová vložka 
na dřevo – Paris 70el s bočním 
pravým prosklením a nožkami 
energet tř. 57i 11,5 kw. Používáno 
3 měsíce. Vhodné do dílny, haly. 
Tel. 604 578 285
Prodám dětskou postel v dobrém 
stavu, masiv borovice, 160x80 cm 
včetně laťkového roštu a matra-
ce 15 cm. Ceny nového: postel 
2 700 Kč, matrace 3 600 Kč. Nyní 
cena 1 000 Kč. Tel. 607 230 144
Prodám šest kovových jídelních 
židlí (2x žlutá, 2x modrá, 2x oran-
žová), ekokůže, mírně poškozené. 
Tel. 603 515 368
Prodám podyšky buku a modřínu 
tl. 2,0 mm resp. tl. 3,0 mm. Cena: do-
hodou. Tel. 606 633 919
Prodám dýhy evropského ořechu 
tl. 0,6 mm. Cena podle dohody. Tel. 
606 633 919
Prodám trámy, krokve, fošny, hra-
noly, sololit, luxfery a jiné. Zn. starší. 
Tel. 606 633 919
Prodám retro jídelní stůl, 
80x114 cm se (3) ks retro židlemi, 
50. léta 20. století. Tel. 606 633 919
Prodám starožitné, velké sáňky 
(pro 4 osoby), cca 100 let staré „La-
dovské“. Tel. 606 633 919
Prodám starožitný kolovrat, per-
fektní stav, odhad 5 000 Kč, nové 
péřové deky 2 modré a 2 fialové 
– firma Hájek, cena za set 5.000 kč 
velká sleva. Tel. 607 866 783
Prodám infrasaunu „Grenada“ – 
Mountfield, nepoužívaná, velká sle-
va, cena 15 000 Kč. Tel. 607 866 783
Prodám větší množství brouše-
ného skla – (i jednotlivě), porce-
lánu, keramiky, mosazné hmoždí-
ře – 3 ks, váhy, ručně malovanou 
stolní lampu. Zn. pozůstalost. Tel. 
773 141 476
Prodám ocelové disky 16" (na Ško-
da, VW, Audi, Seat), ET-43 6Jx 16H2 
(šíře ráfku 6"), průměr disku R16, 
počet děr 5, rozteč 112 mm, stře-
dový otvor 57 mm. „NOVÉ“, cena 
kus 600 Kč. Tel. 723 544 133
Prodám dvoukolový výsuvný 
hasičský žebřík za traktor typ ZD 
– 12 v perfektním stavu a nůžkový 
hydraulický Německý zvedák DDR. 
Tel. 721 626 220 
Korely perlové, rozely pestré luti-
no i přírodní. Vše silné kroužkova-
né kusy z venkovních voliér. Odběr 
v Sušici po předchozí telefonické 
domluvě na tel.: 606 49 49 96
Prodám králíky burgundské, ně-
mecké obr. strakáče, papoušky krá-
lovské, andulky, neofémy, rozelu 
pestrou, rubino. Tel. 776 664 135 
Sušice

KOUPĚ
Koupím menší káru za osobní auto. 
Nabídněte na tel. 702 683 103

Koupím bubnovou sekačku s po-
jezdem nebo MF70 i s obracečem 
sena. Tel. 703 680 317
Koupím starší známky, mince, ban-
kovky, odznaky, pohledy, obrazy, 
hodiny, hodinky, porcelán, sklo, 
vojenské předměty – šavli, helmu, 
uniformu a podobně. Můžete na-
bídnout i jiné staré předměty, ce-
lou sbírku nebo pozůstalost. Tel: 
722 777 672 
Zaplatím i několik desítek tisíc 
za starou pivní láhev s nápisem: Ma-
čice, Stubenbach, Blovice, Plánice, 
Kundratitz, Jarolím, Gotz, Dollan-
ský, Melan, Pauli, Šebesta, Klečka, 
Vrhel, Petrmichl, Šubrt, Lešer atd. 
Tel. 606 245 515
Koupím staré zápalkové nálep-
ky a krabičky, reklamní plechové 
a smaltované cedule, staré pivní 
láhve s litými nápisy a erby, staré 
pohlednice Sušice a okolí. Přijedu! 
Tel. 606 49 49 96

BYTY – NEMOVITOSTI 
Prodám cihlovou řadovou garáž 
16m2, elektřina zavedena, Sušice 
Pod Kalichem. Tel. 731 542 284 
Prodám obytný dům – Hory Mat-
ky Boží. Vybudovaná 1 bytová jed-
notka, ostatní prostory volné. Dům 
vhodný jak pro bydlení, tak pod-
nikání. Zastavěná plocha 249 m2. 
Prostory v podkroví vhodné pro 
půdní vestavbu. Tel. 603 703 595
Hledám podnájem v Sušici a okolí 
– 1 pokoj nebo malý byt. Pomůžu 
s pracemi okolo domu. Jedna oso-
ba – muž 71 let. tel. 736 749 518
Koupím garáž v Sušici nebo skla-
dovací prostory. Tel. 792 420 875
Vyměním městský byt 2+1 
v Sušici za byt 3+1 v Sušici. Tel. 
606 715 957 
Pronajmu v Sušici Nádražní uli-
ci, nebytové prostory o velikosti 
cca 40 m2. Vhodné jako sklad. Tel. 
607 887 492
Oceňování nemovitostí – pro pro-
dej, darovací smlouvu, dědické ří-
zení, úvěr, hypotéku, účetnictví, 
apod. – kvalitně a rychle. I. Dráb-
ková, Sušice, tel. 608 117 789

RŮZNÉ
Hodinový manžel, menší práce 
všeho druhu, volejte 731 408 939 
či navštivte tomaskratky.cz 
Přenechám za odvoz sporák Mora 
na PB, el. trouba 230 V. Vhodný 
na chalupu. Tel. 723 940 328
První pomoc pro vás a vaši do-
mácnost. Hodinový manžel. V Su-
šici a okolí. Tel. 606 401 680
Nabízíme strojní číštění kober-
ců, sedacích souprav, křesel, židlí 
a čalounění. Zdeněk Kubeš, tel.: 
607 630 244 
Svážu diplomové práce, opravím 
staré knihy. Levně. Tel. 739 744 687

Hledáme nový domovBezplatná právní poradna na radnici
Od listopadu mohou občané Sušice využít bezplatnou právní po-

radnu. Poradna bude probíhat každou první středu v měsíci od 16.00 
do 17.00 hodin ve Velké zasedací místnosti v přízemí radnice.

Účelem poradny je pomoci občanům zorientovat se v základních 
právních otázkách a nabídnout nasměrování, jak a kde svůj problém řešit.

V rámci poradny nedochází k poskytování komplexní právní 
služby (například sepisování návrhů, prostudování spisů apod.).

Poradna je určena výhradně pro občany města Sušice a není po-
skytována telefonicky. 

Termíny jsou: 4. března a 1. dubna. � -MŠ-



přežila zbytek komunistického 
režimu. V roce 1995 byla chata 
opravena, a to krov, dále střecha 
(namísto eternitových tašek byl 
osazen dřevěný šindel) s komí-
nem a přední stěna budovy, vnitř-
ní část chaty opravena nebyla. 
V současnosti je Roklanská chata 
opuštěná a chátrá.

 Zpracoval Mgr. Zdeněk Šmída, 
sumava-modravsko.cz
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Dobrý den, přátelé. Máme 
zde další díl naší husitské his-
torie. Minule jsme si povídali 
o rozdělení Evropy na začátku 
17. století. Popsali jsme vznik 
dvou znepřátelených vojen-
ských spolků – Unie na obranu 
evangelické víry (vznikla r. 1608) 
a  Katolické ligy (1609). Bylo 
nasnadě, že dřív nebo později 
dojde v Evropě k náboženskému 
konfliktu. Jak jsme psali, ohni-
sek napětí mezi oběma stranami 
bylo několik. Spor o uprázdněné 
říšské vévodství Jülich-Kleve-
-Berg (západní 
Německo, Ni-
zozemí ),  vál-
ka Habsburků 
s Benátskou re-
publikou o Gra-
dišku ve  Fur-
lánsku (severní 
Itálie),  zápas 
o  alpské pře-
chody ve  Val-
tellině (severní 
Itálie u hranic se Švýcarskem). 
Nebo odboj sedmihradských 
knížat (Sedmihradsko, jinak též 
Transylvánie, je historická země 
rozkládající se v dnešním Ru-
munsku), hlásících se k protes-
tantskému táboru, proti Vídni… 
Souhra okolností i náhod však 
způsobila, že k válečnému výbu-
chu došlo roku 1618 v Čechách.

Vykonávání Rudolfova Ma-
jestátu a smlouvy mezi českými 
stavy naráželo na stále větší těž-
kosti. Připomeňme si, že ještě 
za císaře Matyáše byl stavy přijat 
za českého krále (za příslib respek-
tování Rudolfova Majestátu) další 
z Habsburků Ferdinand II. – Štýrský 
(stalo se tak 5. června 1617, koruno-
ván byl v chrámu sv. Víta 29. červ-
na téhož roku). Prakticky to ale 
fungovalo tak, že Matyáš zůstával 
až do své smrti vládnoucím králem 
a císařem – měl v rukou skutečnou 
exekutivní moc a úřady, přičemž 
Ferdinand II. měl status nástupce 
(designovaného krále). Jeho moc 
byla formální a s převzetím vlády 
čekal, až Matyáš zemře.

České království de facto spra-
voval sbor místodržících (císař-
ský dvůr, jak jsme psali, přenesl 
Matyáš z Prahy zpět do Vídně), 
vesměs příslušníků katolické stra-
ny. Ta neváhala a provedla v měst-
ských radách královských měst 
čistky. Královští hejtmané udělo-
vali městská práva bez průtahů 
pouze katolíkům, zatímco protes-
tanti marně čekali na kladné vyří-
zení žádostí. Tímto způsobem se 

dařilo zastrašovat měšťany a od-
dělovat je postupně od protes-
tantské šlechty.

Duchovní správu královských 
statků převzal od Matyáše praž-
ský arcibiskup Jan Lohelius (arci-
biskupem 1612–1622), který však 
Rudolfův majestát ignoroval a ne-
přiznával poddaným na korun-
ních statcích právo zřizovat evan-
gelické kostely. Naopak se snažil 
odvolat protestantské duchovní, 
nahradit je katolíky (nebo umír-
něnými utrakvisty) a vzpurné pro-
testanty nutil z korunních statků 

odejít. Sporem, 
který léta dout-
nal, ale stal se 
nečekanou roz-
buškou celoev-
ropského kon-
fliktu byl spor 
o  výklad zása-
dy Cuius regio, 
eius religio („Čí 
země, toho víra“) 
na územích spra-

vovaných českými katolíky.
V Rudolfově Majestátu, ale 

zejména v  navazující smlou-
vě katolických a evangelických 
stavů z roku 1609 výslovně stá-
lo, že obyvatelstvo ve městech 
a na královských statcích si smí 
stavět kostely i školy podle své-
ho vyznání. Na tomto základě vy-
stavěli protestantské školy a kos-
tely měšťané německých měst 
Broumova a Hrobů, v čemž jim 
však bránily vrchnosti obou těch-
to sídel: broumovský opat a arci-
biskup pražský Lohelius. Tvrdili, 
že na pozemcích spravovaných 
katolíky nesmějí evangelíci kos-
tely mít. Protestanti namítali, že 
v Čechách jsou církevní statky 
odedávna počítány za královské 
zboží, a proto se na ně Rudolfův 
Majestát, jakož i následné úmlu-
vy, vztahuje. Spor se vlekl dlouho, 
až konečně po korunovaci Ferdi-
nanda II. a na jeho nátlak padlo 
rozhodnutí ve prospěch katolic-
kých vrchností. Broumovský opat 
dal protestantský kostel zavřít, 
arcibiskup pražský šel ještě dál: 
Hrobský nechal uzavřít již roku 
1614 a v prosinci 1617 (po koru-
novaci) dokonce strhnout.

Zboření luteránského chrámu 
ve městě Hrob a uzavření kostela 
v Broumově chápali čeští protes-
tani jako výzvu. Její vůdčí před-
stavitel hrabě Thurn prohlásil, že 
„jestliže to trpěti budou, tehdy svo-
body své potratí“… 

8. února 2026
Martin Mejstřík

Očima Martina Mejstříka
Tehdy svobody své potratí…

JMÉNA SUŠICKÝCH ULIC
100 – Pod Rokem

Ulice Pod Rokem je nová 
krátká slepá ulice (od roku 2023 
– viz minulé číslo SN), která ob-
hospodařuje současnou zástav-
bu rodinných domů na konci 
města při levé straně silnice 
směrem na Záluží a Albrechtice. 
Název ulice odpovídá pomíst-
nímu názvu, přičemž městská 
zástavba volně přechází v cha-
tovou osadu. 

Rok je vesnička už na  od-
vráceném východním svahu 
hřebene směřujícího od vrchu 
Kalovy – 727 m n. m. na vrch 
V Zalužském lese – 745 m n. m. 
Ačkoliv je vzdálena jen asi kilo-
metr od města, přičemž od roku 
1963 je jeho součástí, nachází se 
o úctyhodných 150 metrů výše. 
Silnice v obci končí, dál vedou 
jen turistické cesty. 

U  jedné z  nich směrem 
do údolí na Podmokly stojí velká 

městem zrekonstruovaná kaple 
Panny Marie Mariazellské. Kap-
le velikostí i vybavením odpoví-
dá malému kostelu, konají se zde 
každou druhou neděli v měsíci 
od 8.30 bohoslužby a přes léto tu 
bývají výstavy. Zajímavou historii 
kaple naleznete v knize Památ-
ky města Sušice (Lhoták, Pach-
ner, Razím).

První písemná zmínka o ves-
nici Rok pochází z roku 1720. 
Koncem 19. století obec měla 
121 obyvatel a 13 domů, v dneš-
ní době (2021) je zde uvedeno 
41 stálých obyvatel a 21 domů. 
U cesty na jižním okraji obce kon-
čí městem vybudovaný MTB Trail 
Rocky a z nedalekého kopce Ka-
lovy vede MTB Trail Morrigan 
a nachází se zde startovací ram-
pa paraglidistů.

Zdroj: cs.wikipedia.org, mapy.com
Text a foto Eduard Lískovec

Níže přinášíme ukázku z komiksové brožury skautské  
vedoucí Petry Divišové (Pídý), která své zážitky ze skautských 
táborů zpracovala do titulů Buď pobaven a Buď pobaven 2. 
(Vydal Junák – český skaut, Tiskové a distribuční centrum, 
v roce 2021 a 2023.)

DOMEK LESNÍHO PERSONÁ-
LU (ZNÁMÝ POD OZNAČENÍM 
ROKLANSKÁ CHATA)

Myšlenka vybudování turistic-
ké útulny zůstala nenaplněna a tak 
Roklanská hájenka musela zvládat 
příliv turistů, kteří přes hranici na-
vštěvovali Roklan a Roklanské je-
zero. Na druhou stranu turistika 
znamenala pro obyvatele hájen-
ky vítaný finanční přínos, i když 
za cenu tvrdé práce.

Na  podzim roku 1933 byla 
na Podroklanské mýtině napjatá 
atmosféra – z hájenky byl odvolán 
po střetu s bavorskými pytláky haj-
ný Walter Paleček, Bavoráci se hod-
lali pomstít a patrně dál konat vý-
pady na naše území. Četníci tady 
provedli několik akcí, ale ukázala se 
potřeba ochránit opuštěnou hájen-
ku. Sušické listy dne 6. října 1933 na-
psaly: „Dnes už je z ní učiněna četnic-
ká stanice s posádkou 11 mužů. Této 
stanice bylo opravdu potřebí, neboť 
tříčlenná posádka stanice v Srní ne-
mohla na ohromný svůj rajon v tom-
to terénu stačit.“ Četníci tady sloužili 
do začátku prosince 1933 a pak se 
přemístili na Modravu. Sušické listy 
dne 15. prosince 1933 napsaly, že 
„nová četnická stanice byla dnem 
9. prosince zřízena na Modravě, je 
to definitivní stanice za provisor-
ní v Roklanské chatě.“ Na jaře roku 
1934 se do opuštěné Roklanské há-
jenky nastěhoval nový hajný Karel 
Vlášek s rodinou. Ten do puntíku 
splnil přání Klubu československých 
turistů, aby v hájence bylo odpoví-
dající ubytování s občerstvením.

V první polovině třicátých let 
vznikla potřeba zřídit na Podroklan-
ské mýtině domek pro další lesnický 
personál, který měl pracovními vý-
kony posílit lesní hospodářství v re-
víru Březník, který byl velký a nejod-
loučenější z celé správy. Také měl 
chránit majetek proti živlům pro-
nikajícím z Bavorska. Dost možná, 
že výstavbu domku uspíšily výše 
uvedené události (hájenka byla vy-
užívána turisty a s jedním hajným 
tady stála osamocena napospas 
nebezpečí číhajícím od blízké hra-
nice). Navíc v domku měly mít je-
den pokoj k dispozici bezpečnostní 
složky, které by sem pravidelně do-
cházely. V lednu 1934 byl zpracován 
třeboňským direktoriátem projekt 
na výstavbu bytu mladšího hajné-
ho a lesního dělníka v polesí Břez-
ník správy státních lesů v Dlouhé 
Vsi. Podle původního plánu měl být 
domek postaven před hájenkou 
u křižovatky cest (u místa nereali-
zované turistické útulny na parce-
le č. 1330/4). Tato lokalita se uká-
zala jako nevhodná, protože byla 
zamokřená. Projekt v těchto přípa-
dech umožňoval využít sousední 
pozemek přímo u hájenky (parce-
la č. 1330/2), což se nakonec stalo. 
Výstavby domku se ujal sušický ar-
chitekt Karel Houra. 14. června 1935 
mu bylo předáno staveniště, prá-

ce stavitel zahájil 17. června a dne 
26. září 1935 oznamuje dokončení 
stavby. K srpnu 1935 je ve staveb-
ním deníku uvedeno 19 zaměst-
nanců (vedoucí skupiny, zedníci, 
tesaři, dělníci a pokrývač). Vlivem 
dalších úprav a následné kolauda-
ce se domek podařilo obsadit až 
v roce 1937.

Dům sloužil svému účelu velmi 
krátce – na podzim roku 1938 do-
šlo k zabrání československého po-
hraničí a objekt přešel do německé 
správy. Existuje k němu jen několik 
málo prvorepublikových pohlednic 
– a to například z roku 1935, kdy je 
zabrána již pokročilá výstavba, dále 
pak v plné parádě z roku 1937.

Roklanská chata přežila druhou-
světovou válku. Noviny Nový den 
ze dne 8. října a 7. prosince 1946 
píší: „Nová krásná Roklanská chata 
je prázdná a zpustlá, protože prý se 
nenašel hajný, který by tu chtěl žít. 
Pro zhýčkaného by to ovšem nebylo. 
Nikdo tu nebydlí a příležitostné ná-
vštěvy kromě podpisů na stěny nic 
nepřidají. Pustina ji pohltí. Nádržka 
je prázdná, bahnem se klikatí a lesk-
ne potok. Dříve bylo mezi hájovnami 
Modrava-Březník-Javoří Pila-Roklan-
ská chata aspoň dobré telefonické 
spojení, ale to ještě dnes nefunguje.“

Od poválečných let do součas-
nosti se pro domek lesního per-
sonálu z roku 1935 vžilo označení 
Roklanská chata.

Život se do Roklanské chaty 
přesto vrátil. V období 1951–1963 
se stala jedním z objektů pohra-
niční roty Roklan. Hlavní budova 
roty se postavila hned nad chatou 
– v současnosti jsou na místě patr-
né zděné základy. V hlavní budově 
byla strážnice, tři pokoje pro muž-
stvo, kuchyně a jídelna, politicko-
-výchovná světnice, sušárna a sklad 
proviantu. V Roklanské chatě byla 
umístěna koupelna a kanceláře ve-
litele roty, jeho zástupce a staršiny. 
Dále sloužila jako koňská stáj, zbroj-
ní sklad a kůlna na dřevo, schody 
vedly do sklepa a na půdu. Mimo 
hlavní budovy a Roklanské chaty 
tady ještě stál dřevěný finský do-
mek pro ubytování důstojníků s ro-
dinami. Pro odpočinek pohranič-
níkům sloužil altánek a fontánka. 
Vojákům byla k užitku i plavební 
nádržka. Sloužila zejména ke kou-
pání pohraničníků včetně rituálu 
povyšování (kdy byl povýšený vo-
ják hozen do vody). Pohraničníci 

vzpomínají na velmi čistou vodu, 
avšak velmi studenou. V létě 1957 
nebylo moudré pořádat na nádrži 
plavecké závody. Jeden z účastníků 
dostal v ledové vodě křeč a utopil 
se. Po zrušení roty Roklan sloužila 
Roklanská chata jako odloučené 
stanoviště pohraniční roty Březník. 

Po roce 1978 (kdy byla zruše-
na jednotka na Březníku) zůstala 
Roklanská chata opuštěná, přesto 

Porovnávací snímek Podroklaní z let 1937 a 2025 s křižovatkou cest – před odbočkou měla stát turistická útulna, za odboč-
kou byl připravený pozemek na domek lesního personálu jež se nakonec postavil opodál nad hájenkou.

NA PODROKLANSKÉ MÝTINĚ 2. část

Plán na výstavbu domku lesního personálu a první strana stavebního deníku. 
(zdroj: Státní oblastní archiv Třeboň)
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Úroveň plesu charakterizova-
lo již slavnostní uvítání hostů, kdy 
na každého u vstupu čekal welco-

me drink a na červeném koberci 
bylo možné zapózovat připrave-
nému fotografovi. Esteticky sál 
opět pozvedla květinová výzdo-
ba Zahradnictví Moureček. Oku 
lahodil pohled na kytice u stolů, či 
na živé květinové instalace s bílý-
mi květy u vstupu a u pódia.

Ples moderovala Silvie Ritter. 
Po seznámení s programem po-
zvala k sobě na pódium staros-
tu Sušice Petra Mottla a položi-
la mu několik otázek. K tématu 
městských tradic starosta vyzdvi-
hl zdejší bohatý spolkový život: 
„Máme v Sušici mnoho aktivních 
lidí, kteří se zapojují do kulturního, 
společenského i sportovního živo-
ta. Když se potkávám se starosty 
jiných měst, mnohdy nám závidí. 
Jsem na naše občany pyšný. Stejně 
tak jsem pyšný na obyvatele, kteří 
zde žijí, pracují, mají rodiny, podni-
kají a přitom svůj volný čas věnují 
ve prospěch někoho jiného, nemyslí 
jen sami na sebe, ale jsou schopní 
a ochotní i dávat.“

Notnou dávku energie sálu 
v několika blocích předávala po-
četná hudební skupina The Peo-
ple. Moderní orchestr s mohut-
nou dechovou sekcí složený ze 
třinácti muzikantů rekrutovaných 
především z absolventů a studen-
tů Janáčkovy akademie múzických 
umění v Brně dokázal bravurně 
zvládnutými písněmi mnoha žán-
rů (repertoár tzv. od Bacha po Vla-
cha) navodit elektrizující atmo-
sféru. Parket se tanečníky zaplnil 
hned s prvními tóny a tento stav 
vydržel až do přídavku v závěru 
plesu. Dokonce sami protagonis-
té nadšeně chválili osazenstvo 
za nevídanou taneční aktivitu 
v pozdních nočních hodinách. 

V přestávkách mezi hudební-
mi bloky kapely zněly nostalgic-
ké melodie z restaurace. Zde si 

připravený klavír podmanil To-
máš Zelený a svými improvizace-
mi na jazzové standardy dotvářel 
svěží atmosféru plesu. 

Plesového předtančení se 
zhostil Taneční klub Klatovy. 
Do Sušické sokolovny vyslal dr-
žitele jedné z nejvyšších výkon-
nostních tříd, mladou ale zkuše-
nou dvojici Tomáše a Dominiku. 
Pár ovládl parket a v jednom vstu-
pu předvedl celou paletu latinsko-
amerických tanců. Přítomní mohli 
obdivovat brazilskou sambu, ku-
bánskou rumbu a cha–chu, špa-
nělské paso doble a americký jive.

Speciálním bodem programu 
letošního plesu byla audiovizuál-
ní show s tajuplným názvem Zá-
řivé struny. A opravdu, parket se 
vylidnil, sál potemněl a po stra-
nách se rozsvítily barevně zá-
řící tyče. Doprovázeje se hrou 
na housle do volného prosto-
ru vtancovala Kasperlin – Hana 
Kašpárek Vyšínská. Hmatník se 
strunami jejího elektrického ná-
stroje zářil stejnou barvou jako 
stojící tyče opodál, ovšem navíc 
v pohybu osvětloval taneční krea-
ce této všestranné umělkyně, kte-
rá zároveň sál plnila melodiemi 
známých písní z mnoha hudeb-
ních oblastí. Po chvíli se dokonce 
její šat rozjasnil stovkami světýlek, 
čímž ozvláštnil předváděný ta-
nec. Kasperlin měla později ješ-
tě jedno vystoupení, při kterém 
jí pro změnu svítily neposedné 
podpatky. Vyzývala přitom obe-
censtvo, aby se přidalo do skoku 
a nakonec v jeho středu zakončila 
své působivé vystoupení.

Tombola proběhla na jevišti 
a moderátorka za účasti dvou asi-
stentek vylosovala čísla výherců, 
kterým předala hodnotné ceny. 
Hlavní výhrou byl dárkový poukaz 
v hodnotě 15 tisíc korun do ně-
kterého z hotelů sítě Orea Hotels, 
které se zaměřují na komfortní 
ubytování, kvalitní gastronomii 
a wellness služby. Poukazem ob-
darovaní si pak mohli vskutku při-
pít jedinečným drinkem z koktej-
lového baru, který byl v provozu 
po celý večer. Při dámské volence 
vyvolení muži opět skoupili na-
bízené květiny jako poděkování 
za nevšední tanec.

Poděkování organizátorů patří 
všem, kteří se na zajištění repre-
zentačního plesu podíleli a to ze-
jména: Hlavní sponzoři:

Aster Pharma spol. s.r.o., Pošu-
mavská odpadová, s.r.o., DIOME-
TAL PRO, s.r.o., Spak Foods, s.r.o., 
PAP Packaging a.s., KORAMEX a.s., 
Jihozápadní dřevařská a.s., HASIT 
Šumavské vápenice a omítkárny, 
s.r.o., HSD Group s.r.o. – Bohumil 
Dach, Čevak a.s.

Sponzoři:
RYNOSTAV s.r.o., United Net- 

works SE, Vodoinstalace Kutil 
s.r.o., BLACK BACK – Architekto-
nický a projektový ateliér, Sušic-
ké lesy a služby, s.r.o., Holiday Park 
Mlázovy, GPL – INVEST s.r.o., Eko-
Eko s.r.o., MONOTREND s.r.o., Bi-
kexski.cz – Aleš Hrabý

Text Eduard Lískovec
foto Julius Fördöš, více foto na www.

kulturasusice.cz a  na  facebooku  
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Zajímavosti

Reprezentační ples zdobila hudba i svítící houslistka
K tanci a poslechu vyhráva-

la 24. ledna na 24. reprezen-
tačním plese města Sušice 
osvědčená kapela The People 
z Brna, předtančení obstaral 
Taneční klub Klatovy a zlatým 
hřebem bylo audiovizuální vy-
stoupení Zářivé struny v podá-
ní umělkyně Kasperlin.

Příslovečnou rozmanitost ple-
su zajišťoval bohatý doprovodný 
program. Na bočním balkoně byl 
usazen fotokoutek WhiteBox, je-
hož zástupci do svého improvizo-
vaného ateliéru bez ustání vítali 
dvojice či malé skupinky, mačkali 
spoušť a z fotopřístroje rozdávali 
vytištěné fotografie. Husův sál pa-
třil chutnému a bohatému rautu 
od firmy Patlejch Gastro. Tombo-
la se letos opět soustředila na kva-
litu před kvantitou a tak si desítka 
z osudí vylosovaných šťastlivců 
odnesla hodnotné dárkové po-

ukazy na služby a rozličný sorti-
ment. Pro neotřelou ochutnávku 
o slavnostní přípitky byl v chodbě 

připraven koktejlový bar od firmy 
Barman.cz Tomáše Kubíčka. De-

vět druhů koktejlů 
bylo mícháno podle 
rafinovaných recep-
tů zkušeného maji-
tele. V  restauraci 
o přestávkách hrál 
na klavír Tomáš Ze-
lený. O půlnoci ne-
chyběla tradiční 
dámská volenka 
muži vykoupená 
kyticí z připravené 
nabídky.


